

NOVA DOBA

(NEW ERA)

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION

Entered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of March 3rd, 1879. — Accepted for Mailing at Special Rate of Postage, Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, Authorized March 15th, 1925.

NO. 16 — ŠTEV. 16

CLEVELAND, O., WEDNESDAY, APRIL 17TH — SREDA, 17. APRILA, 1935

VOL. XI. — LETNIK XI.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

V Aurori, Ill., priredi tamkajšnje žensko društvo št. 119 J. S. K. J. plesno veselico ter "card & bunco party" na večer 25. aprila. Prireditve se bo vršila v Slovenski dvorani.

V Starkvilleu, Colo., se bo v nedeljo 21. aprila vršila veselica društva št. 84 JSKJ, ki ima svoj sedež v Trinidadu, Colo. Prostor veselice: Gred Bros. dvorana.

V Readingu, Pa., se bo v soboto 27. aprila vršila veselica društva št. 61 JSKJ.

V Euclidu, O., priredi na večer 27. aprila pomladansko veselico društvo št. 132 JSKJ. Prostor veselice: Slovenski društveni dom.

V Delmontu, Pa., se bo v soboto 27. aprila vršila veselica društva št. 116 JSKJ.

V Blaine, O., bo društvo št. 155 JSKJ na večer 27. aprila priredilo veselico v tamkajšnjem Slovenskem domu.

V Finlevilleu, Pa., se bo 27. aprila vršila veselica društva št. 143 JSKJ.

V Johnstownu, Pa., se bo v McCrellville društveni dvorani vršila veselica društva št. 16 JSKJ v soboto 27. aprila.

V Centru, Pa., se bo v soboto 27. aprila zvečer vršila plesna veselica društva št. 33 J. S. K. J. Prostor veselice: Slovenski dom.

Prireditve v maju so dosedaj prigrasila sledeča društva J. S. K. J.: Društvo št. 111 v Leadville, Colo., priredi veselico 11. maja; mladinski oddelek društva št. 116 v Delmontu, Pa., priredi svojo veselico 11. maja; društvo št. 70 v Chicagu priredi pomladansko veselico 18. maja; društvo št. 89 v Gowandi, N. Y., priredi skupno z angleškimi poslujočim društvom št. 222 veselico 18. maja; društvo št. 106 v Davisu, W. Va., priredi veselico 25. maja.

Piknike naznanjajo: Društvo št. 173 JSKJ v Clevelandu, O., junija; Zveza JSKJ društev v zapadni Pennsylvaniji 23. junija v Moon Runu, Pa.; društvo št. 6 JSKJ v Lorainu, O., 4. julija; društvo št. 99 JSKJ v Moon Runu, Pa., 4. julija, piknik v proslavo 25-letnice.

Dramski klub "Soča" v naselbinji Strabane, Pa., vprizori v nedeljo 21. aprila zanimivo igrano "Rdeče rože." Igra se bo vršila v dvorani društva Potstonska jama in se bo pričela ob dveh popoldne. Pri prireditvi sodeluje pevski zbor "Ilirija" pod vodstvom sobrata R. Pleterška, in novo organizirana Slovenska godba.

Vsako soboto ob 4:30 popoldne, vzhodni čas, igra slovenske melodije na WJAC radio oddajni postaji v Johnstownu, Pa., L. Koperjev trio. Louis Koper, član društva št. 213 J. S. K. J., igra harmoniko, Louis Bukovec kitaro, Ray Ponček pa banjo.

Premilil je v Clevelandu, O., Anton Bizjak, star 62 let, član društva št. 71 JSKJ. Zapušča tri hčere in enega sina. Rojen (Dalje na 4. strani)

RAZNO IZ AMERIKE IN INOZEMSTVA

PREDSEDNIK ROOSEVELT je dne 10. aprila s posebno proklamacijo dvignil ceno za no-vopridobljeno srebro na 71.11 centa za unčo. Dosedaj je bila cena srebra 64.64 centa. Splošno se sodi, da je to zvišanje cene srebra korak v smeri inflacije in splošno višjih cen. Predsednik ima pravico zvišati ali znižati cene zlata in srebra po posebni postavi, ki jo je svoječasno sprejel kongres.

ADMINISTRACIJA v Washingtonu ima za odpravo depresije pripravljenih približno devet tisoč milijonov dolarjev. Blizu pet tisoč milijonov dolarjev je kongres v to svrhu dovolil pred nekaj dnevi, ostala vsota pa je bila dovoljena že prej in le deloma porabljena. Več ko polovica dosedaj potrošenega denarja je bila porabljena za projekte, o katerih upa administracija, da se bodo polagoma sami izplačali. Z gradnjo novih projektov se bo pričelo tekoma letošnjega poletja, v polnem razmahu pa bodo odpo-možna dela šele v novembru.

ZA STROGO NEVTRALNOST Amerike v slučaju inozemskih vojn se baje zavzemata predsednik Roosevelt in državni tajnik Hull. Prepovedana ali onemogočena naj bi bila vsa posojila vojskojem in državam, vsaka prodaja municije, in ameriški državljanji ne bi dobili potnih listov za potovanja v vojna okrožja.

PROGRAM administracije za socialno varnost, ki vključuje starostno penzijo, zavarovanje proti brezposelnosti, pomoč za odvisne mladoletne otroke itd., je končno prišel na koledar poslanske zbornice kongresa. Do sprejetja tozadevnih postav je seveda še dolga pot, vendar prevladuje mnenje, da bodo spre-jete še v sedanjem zasedanju kongresa.

DIJAKI mnogih univerz in kolegijev širom Zedinjenih držav so dne 12. aprila obdrževali protestne shode proti vojni in vojnemu hujskanju. Teh mirov-nih zborovanj in obhodov se je udeležilo okrog 150,000 študentov.

NA ŽELEZNIŠKEM križišču v Rockvillu, Md., je na večer 11. aprila brzovlak zavozil v školski bus, na katerem se je vozilo 27 srednješkolskih učenec, ena učiteljica in voznik. Bus je bil pretrgan na dvojne in 14 študentov ubitih, nekaj pa je bilo ranjenih.

PRAŠNI VIHARJI so pretekli teden zopet divjali na jugozapadu. Posebno prizadeti so nekateri kraji držav Texas, Oklahoma, Colorado, Kansas in New Mexico. V oblake prahu so bili zaviti tudi deli držav Iowa, Nebraska in Missouri. Stotine družin je pred prahom pobegnilo v druge kraje. Ponekod nosijo prebivalci plinske maske proti prahu. V nekaterih krajih so zaprli šole in trgovine za več dni; poulične svetilke so gorele noč in dan. Materialna škoda na posevkih in živini znaša mnogo milijonov dolarjev.

IZMED VSEH agencij New Deala se je dosedaj najbolj obnesel Civil Conservation Corps, (Dalje na 3. strani)

ZANIMIVOSTI NARAVE

V naravi, ki nas obdaja, je toliko zanimivosti, da bi jih knjige pisateljev vsega sveta ne mogle opisati. Hodimo mimo njih, vidimo jih, pa se v splošnem le malo zmenimo zanje, ker jih vzamemo enostavno za nekaj vsakdanjega. Pa bi se včasih zelo čudili, če bi si eno ali drugo teh tisočerihi zanimivosti ogledali od blizu in jo študirali.

Spomladi in poleti vidimo na primer na tisoče čebel, ki brni-jo po cvetju. Nabirajo med, si mislimo, kar je tudi resnica, toda malokdo ve ali pomisli, da vršijo čebele pri tem še drugo, zelo imenitno in važno službo. Čebele so pri svojem delu zelo uspešne ženitne posredovalke ali svecenice, ki izvršujejo poroke v svetu rastlinstva.

Sadeži ali semena rastlin se razvijajo iz cvetja. Toda rastline imajo spolno življenje, ki je do gotove meje podobno spolnemu življenju živalstva. Jabolčni cvet, na primer, ima dva glavna dela: pešči ali ženski cvet in prašnike ali moški cvet. Cvetni prah s prašnikov mora oploditi pešči, sicer cvet ne bo dal sadu. Vsak sadjar ve, da kadar močno in dolgotrajno deževje odplavi iz cvetja cvetni prah, bo malo sadja.

Nekatero rastline pa imajo peščične in prašnične cvete sicer na istem stebelu ali deblu, toda ločene; take rastline so na primer, kostanj, orehi, leska, koruzna, kumare, buče itd. Tam ima cvetni prah že daljšo pot, da oplodi peščične cvete. Nekatero rastline pa imajo žensko in moško cvetje še bolj ločeno. Vrbe, topoli in nekatere palme imajo na nekaterih drevesih samo moško cvetje, na drugih pa samo peščično ali žensko cvetje. Posel oploditve med temi rastlinami izvršujejo vetrovi in različne žuželke. V nasadih dateljinovih palm sadjarji pospešujejo opravištev s tem, da ob času cvetja porežejo metlice prašničnih cvetov z dreves, ki producirajo samo take cvete, in jih obesimo nad cvetje palm s peščičnimi ali ženskimi cveti, ki bodo rodili sadje.

Čebele, kakor že omenjeno, so neprekosljive ženitne posredovalke med rastlinami. Letajoče s cveta na cvet in nabirajoče cvetni prah in med, prenašajo na svojih kosmatih telesih in nožicah cvetni prah od ene rastline na drugo. Naravoslovci so dognali, da se posamezne čebele držijo vso sezono tiste vrste cvetja, katero so si izbrale. Nekatero, na primer, nabirajo med in cvetni prah le na regratu, druge le na jabolčnem cvetju itd. Tako prenašajo iste vrste cvetni prah od ene rastline na drugo. Nekatero vrste jablan zelo malo obrodijo, če jih vetrovi in čebele ne opravišijo s cvetnim prahom druge vrste jablan. To moderni sadjarji dobro vedo in imajo v sadovnjakih ene vrste jablan, posajenih vsaj nekaj jabolčnih dreves druge vrste. Vetrovi, čebele, čmrlji in tudi nekatere druge žuželke pa opravijo ostalo. Moderni sadjarji si celo izposodijo od čebelarjev panje čebel ob času jabolčnega cvetja in jih namestijo v sadovnjaku ali bližini.

Znano je, da se v tej deželi prideluje velike množine zgodnjih kumar v rastlinjakih. V zaprtih rastlinjakih ni vetrov in ni čebel, peščično in prašnično cvetje kumar pa je ločeno. Vrtnarji si torej izposodijo (Dalje na 4. strani)

ROMANTIKA ZAPADA

Romantika našega nekdanjega zapada in jugozapada polagoma izginja. Posebnosti se izpreminjajo v vsakdanjost. Letos, začetkom aprila je zopet padla ena teh posebnosti jugozapada. King Ranch, največji renč v Zedinjenih državah, ni več največji.

Država Texas je največja država naše Unije, saj meri celo nekaj več, kakor je celina površina nekdanje Avstro-Ogrske monarhije, ki se je štela za veselilo. Tam, to je v Texasu, je bil King Ranch, ki je meril 2,500,000 akrov, ali približno toliko, kakor naša vzhodna država Delaware.

Kapitan King je bil rojen v državi New Jersey, pa je kot deček pobegnil od doma in se vdinjal na nekem parniku na reki Mississippi. Polagoma je postal kapitan oziroma lastnik parnika in je s prevozom napravil lep denar. Ko je leta 1836 nastala revolucija v Texasu, ki je do takrat spadala k Mehiki, je bil King med revolucionarji. Po končani revoluciji je pričel kupovati svet po tisoč in več akrov skupaj. Plačal je po en cent do pet centov za akre. Tako je imel polagoma skupaj celo "kneževino," na kateri se je v glavnem pečal z živinorejo.

Takrat so bili nemirni časi in mehiški banditi so pogosto prihajali preko Rio Grande na plenjenje. Glavni stan Kinga je bila prava trdnjava, zgrajena iz močnih brun. Kadar je bil naznanjen napad mehiških banditov, je King sklical svoje cowboye in druge uslužbence, jih oborožil s puškami ter se postavil v bran; Kingova trdnjava ni bila nikdar premagana. Pozneje si je zgradil krasno domovanje, vredno \$300,000. Ta dom, zaeno s 30,000 akri sveta, je pozneje pripadel njegovi hčeri, Mrs. Alice Gertrude Kleberg.

Soproga največjega renčarja, Mrs. Henrietta King, je umrla pred desetimi leti. Po določbah oporoke je moralo 10 let ostati veliko posestvo nerazdeljeno in je bilo upravljano po posebnem odboru. Dne 5. aprila 1935 je v oporoki določen rok potekel in velikansko posestvo je bilo razdeljeno med potomce Kingove hčere Alice in sina Roberta. Tako je zopet utonila v zgodovino ena zanimivosti našega jugozapada.

DOBRO SOSELDSTVO

Evropske države z utrjenimi in vojaško zastraženimi mejami, bi se lahko kaj naučile iz dobrega sosedstva med Zedinjenimi državami in Canado. Dasi je mednarodna meja dolga okrog 3986 milj, ni ob vsej meji niti ene vojaške utrdbe in je ni bilo že več ko sto let. Na meji je le nekaj carinskih in imigracijskih uradnikov. Če kdaj nastane kaj majhen obmejni spor, nobena država ne pošlje na mejo vojaštva, ampak se snide mednarodna komisija treh moč, ki zadevo poravnata. Državljanji obeh držav brez posebnih neprilic prestopajo mejo. Turisti iz Zedinjenih držav potrošijo letno okrog 225 milijonov dolarjev v Canadi, Canadčani pa okrog 50 milijonov dolarjev na tej strani. Med obema državama je razvita živalna trgovina, kar je v korist (Dalje na 3. strani)

RAZNIH VRST PIRHI

Simbol velikonočnega časa so pirhi, ki so, kakor znano, po-barvana jajca domače perutni-ne. Navadna barva jajc domače perutnine je bela ali rjava; le neka udomačena južno-ameriška kokoš, imenovana "auraucana," leže jajca modre barve.

Jajca nedvomno spadajo med najstarejša živila človeka. Primitivni človek je smatral za zelo dobrodošlo deiikateso jajca divje perutnine in reptilov. Domačini v Nicaraguji še danes razkopavajo obrečne peščenine v iskanju aligatorjevih jajc, ki po ukusu baje sličijo račjim. Eskimi zelo cenijo jajca morskih ptic. Nekatera primitivna ljudstva s slastjo uživajo želvina, kuščarjeva in mraviščnja jajca.

V moderni civilizaciji nam dajejo jajca udomačene perutni-ne vsakdanjo hrano, bodisi same, bodisi primešane drugim jestvinam. Za naš okus morajo biti jajca sveža. Kitajci pa ljubijo "zrela" jajca, namreč taka, ki so bila dalje časa zakopana v zemlji.

Domača perutnina leže jajca skoro vse leto, zakar se je največ zahaljitv vzgojnimi metodami perutninarjev. Divja kokoš, prednika naše domače kokoši, ki še dandanes živi v džunglah Indije, izleže le po enkrat na leto kak ducat jajc. Nekatero divje ptice, na primer "prepelice, izležejo ob vsakem gnezdenju 25 do 30 jajc; nekatere gnezditve le po enkrat na leto, druge dvakrat ali večkrat. Ptice, ki imajo malo naravnih sovražnikov, ležejo le po par jajc v sezoni, nekatere morske ptice le po eno.

Ptičja jajca se medsebojno zelo ločijo po velikosti, barvi in deloma tudi po obliki. Najmanjša jajčeca leže kolibriji ali medose, katerega gnezdo je komaj tako veliko kakor orehova lupina, največja pa noj. Piščanec, ki se izvali iz nojevega jajca, ima že velikost srednje kokoši. Na otoku Madagaskar so našli okamenela jajca neke velike izumrle ptice; to je morala biti ogromna ptica, kajti jajca merijo na dolgost 13 palcev, na širokost pa devet.

Jajca ptic imajo trde lupine, medtem ko so jajca raznih kuščarjev, kač in drugih plazilcev obložena z nekako kožico, ki je raztegljiva skoro kakor kavčuk. Plazilci se ne ukvarjajo z valjenjem jajc, ampak prepuščajo ta posel sončni gorkoti; tudi za oskrbo mladičev se ne brigajo, morajo si od mladih nog sami pomagati.

Ribe ležejo silne množine izredno drobnih jajčec. Ribje samice nekaterih vrst izležejo 5, drugih vrst 7, nekaterih pa celo do 14 milijonov jajc. Raki izležejo po več tisoč, celo do 75,000 jajc. Ostriga izleže v eni sami sezoni do 60 milijonov jajc. Seveda postane velika večina teh jajc plen raznih vodnih živali. Ako bi se vsa jajca izvalila in razvila v živali, bi v kratkem času postala vsa morja in vse druge vode sveta gost močnik samih rib in drugih vodnih živali.

Ribja jajca služijo tudi v hrano človeku kot kaviar. Posebno slavoč je ruski kaviar, toda večina te delikatese, ki se porabi v boljših restavracijah in hotelih te dežele, prihaja iz relik in jezer južnih držav naše Unije.

Jajca raznih vrst smatrajo za delikateso tudi različne živali. Kače zalezujejo jajca pti- (Dalje na 3. strani)

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

V Zalcu je za vedno zatislil oči stari steber Zalca in Savinjske doline, Fran Roblek, veleposestnik, načelnik Savinjske posojilnice, bivši župan žalskega trga, nekdanji poslanec v dunajskem parlamentu, predsednik Hmeljarskega društva itd. Bil je odkrit in odločen narodnjak, pa tudi vedno v prvih vrstah, kadar se je bilo treba boriti za gospodarski napredek svojega ožjega okrožja in Slovenije sploh; prava stara, narodna korenina spodnještajerskih Slovencev. Dosegel je starost 70 let.

Rudarji rudnika Dolnje Ladanje v Hrvatskem Zagorju že od lani od decembra niso dobili nikakih plač. Ko vse prošnje in intervencije niso nič zalegle, so pričeli s protestno stavko. Rudnik zaposluje okrog 200 delavcev.

V Beogradu živi v zelo skromnih razmerah 40-letna Milunka Savičeva, ki se je na solunski in drugih jugoslovanskih frontah s puško v roki borila za osvobojenje Jugoslavije. V armado je bila sprejeta na lastno prošnjo, ko je na bojišču padel njen edini brat in je ostala sama od rodbine. Odlikovala se je tako, da je dosegla saržo narednika. V raznih bitkah je bila štirikrat ranjena, zadeta od krogel v glavo in prsa. Ne dobiva nikake invalidnine in z veliko težavo preživlja svoje tri hčerke; mož ji je umrl že pred leti. Mnogi, ki niso z mezinčcem ganili za Jugoslavijo, se šopirijo na udobnih mestih, medtem ko hrabra srbska žena s svojimi hčerkami skoro gladu umira. Ni brez vzroka rekla naš Ivan Cankar: O domovina, ti si kakor vlačuga!

Uredništvo "Jutra" v Ljubljani je nedavno obiskal ugleden inozemski novinar, ki je med pogovorom kot poseben doživljaj povedal to-le:

"Na ljubljanskem kolodvoru sem plačal nosača, ki mi je prenesel prtljago iz vagona v hotelski avtobus. Ne spoznam se še dobro na vaš denar, pa sem mu dal 20 dinarjev in stopil v avtobus. Nosač je seveda poznal, da sem tujec. Prihitel je za menoj in mi vrnil 10 dinarjev rekoč: 'Gotovo ste se zmotili; dali ste mi preveč.'"

"Mnogo potujem po svetu, a kaj takega se mi še ni zgodilo. Ljubljana mi je tako že pri prvih korakih po njenih tleh postala simpatična. V teh par dneh, kar sem tu, se ta utis ni poslabšal. Slovenci morate biti res solidni in pošteni ljudje."

Uredba o javnih delih, ki jo je odobrili ministrski svet, predvideva med drugim, da se takoj prične z gradnjo železniške proge št. Janž-Sevnica, ki se bo pozneje podaljšala na Novo mesto-Straž-Delnice. Prav tako je predvideno, da se takoj prične z graditvijo betonske ceste Ljubljana-Kranj in Maribor-St. Ilj-državna meja.

Trgovinski sporazum, ki je veljal med Jugoslavijo in Italijo, bi zaradi italijanske odpo-veditve potekel 31. marca. Ker pa se vrše med obema državama pogajanja za sklenitev novega trgovinskega sporazuma, je bil sporazumno med obema vlada-ma podaljšan sedanji začasn (Dalje na 3. strani)

VSAK PO SVOJE

Vendar smo srečno dočakali veličastni praznik magnolijinega cvetja. Čez par dni bo velika noč, za njo pride zeleni Jurij, nato pa prvi maj. Sami lepi in zaželjivi prazniki!

Zvezni kongres nam je za pirhe dovolil približno pet tisoč milijonov dolarjev. Za pelinovec nam bo pa zavest, da bomo te pirhe morali v teku let sami plačati.

Pet tisoč milijonov dolarjev je lep denar, toda če bo potrošenje istega privabilo v deželo prosperiteto, bo dobro naložen. Saj smo se zadolžili skoro petkrat toliko za svetovno vojno, ki je prinesla depresijo in gorje vsem narodom!

Evropa se mrzlično pripravlja na križevno pot-nove vojne. Krivi so tega farizeji-državniki, ki javno poudarjajo svojo miroljubnost, na skrivaj pa ne-tijo sovražstvo med narodi. Kako bo Evropa praznovala velika noč, ne vemo, lahko pa si mislimo, da si bo napivala s pelinovcem strahu pred vojno.

Komur se letošnja pomlad zdi prehladna, naj pogleda na koledar, kjer bo videl, da ni več daleč gorki junij, ko nas bo na stotere piknike vabilo veselo petje komarjev.

Azijati so poetično navdahnjeni ljudje. Ko je Kang Teh, cesar japonske vazalne države Mančukuo, nedavno obiskal japonskega cesarja Hirohito, ga je ta odlikoval s cvetličnim redom krizanteme. Kang Teh pa mu je v povračilo pripel red eksotične cvetke orhideje. Naj sta si imela vladarja povedati karkoli, sta dokazala, da upošteva geslo: Say it with flowers!

V neki znanstveni razpravi sem čital, da imajo ženske v splošnem manjša srca, kakor moški. Nekateri pečlarji pa celo menijo, da so nekatere ženske sploh brez src.

Kakšen je tipičen Američan, o tem so mnenja različna. Najbolj v črno pa je menda zadel modrijan, ki je rekel, da je tipičen Američan tisti, ki si mora izposoditi denar, da plača dohodninski davek.

Neki rojak mi je poslal iz Rock Springsa, Wyo., izrezek iz lokalnega časopisa, v katerem je omenjeno, da je v loviščih Wyominga okrog 27,000 jelenov, in vprašuje, kaj neki bi ohidski lovci rekli, če bi videli toliko jelenov. Popolnoma zanesljivega odgovora na to ne morem dati, toda zdi se mi, da bi fantje ugibali, kakšno vražjo pijačo so neki pili prejšnji večer.

V državi New York je baje stalno zaposlenih 100 mož samo s štejem čiken. Poudariti je treba, da ti možje štejejo prave pernaté čikne. Koliko jih šteje one druge, poročilo ne pove.

V San Pedro zalivu v Californiji so pomorsčaki pred par dnevi baje videli plavati pravo morskó kačo. Iz tega poročila bi se dalo sklepati, da pasji dnevi niso več daleč.

Država Louisiana ima zelo pisano zgodovino. Najprej so (Dalje na 4. strani)

INICIATIVNI PREDLOG

DRUŠTVA SV. JANEZA KRSTNIKA, ŠT. 82 JSKJ, Sheboygan, Wis.

Društvo sv. Janeza Krstnika, št. 82 JSKJ, v Sheboyganu, Wis., je na svoji redni seji dne 16. decembra 1934 sklenilo predložiti članstvu Jugoslovanske Katoliške Jednote v Ameriki sledeči

INICIATIVNI PREDLOG:

Člani, kateri delajo kot stavkokazi ob času organizirane in od zakonite delavske unije proglašene stavke, katere se udeležijo nad polovico delavcev, ki so uslužbeni pri podjetju, kjer je bila stavka proglašena, ali če opravljajo čuvajske posle napram stavkarjem, so podvrženi posebnim nevarnostim, zato se jih mora suspendirati od bolniške, poškodninske in odškodninske zavarovalnice za dobo treh mesecev. Ako v tem času niso opustili tega nevarnega dela, se jih po preteku treh mesecev izključi iz JSKJ in njih certifikati za smrtno ostanje v veljavi samo toliko časa, kolikor dovoli njih zerva.

RAZLOGI:

Mi smatramo gori navedeni predlog potrebnim, prvič, ker naša Jednota obstoji večinoma iz samih navadnih delavcev, ki si skušajo potom organizacij izboljšati svoj bedni položaj, drugi, ker smo imeli slično točko že v prejšnjih pravilih, ktero pa je 14. redna konvencija prezrla, in tretjič, ker dandanes so stavke na dnevnem redu in je v resnici nevarno, kajti dostikrat se pripeti, da pride do boja med stavkarji in stavkokazi, zato se lahko pripeti, da bi bila Jednota finančno prizadeta.

Zato prosimo bratska društva, da bi gori navedeni predlog podpirala.

Za društvo sv. Janeza Krstnika, št. 82 JSKJ:

Mihael Ortar, predsednik;
Joseph Yeray, tajnik;
Frank Rebolj, blagajnik.

POJASNILNO GLAVNEGA TAJNIKA JSKJ

Gornji iniciativni predlog je predložen članstvu v razpravo v smislu točke 65. enotnih pravil. Razprave se bodo vršile 60 dni, in sicer od 13. marca pa do 12. maja 1935. Ako bo predlog podpiran od ene tretjine društev, ki skupaj predstavljajo najmanj eno tretjino članstva v odraslem oddelku JSKJ, tedaj bo šel na splošno glasovanje.

Društva, ki bodo predlog podpirala, naj o tem nemudoma sporočijo GLAVNEMU URADU, toda ne pozneje, kot do 16. maja 1935.

Za glavni urad JSKJ:

ANTON ZBAŠNIK, glavni tajnik.

DOPISI

Omaha, Neb.

Poročati mi je žalostno novico, namreč, da je smrtno ponesrečila rojakinja Josephina Ban, članica društva sv. Štefana, št. 11 JSKJ. Na večer 8. marca se je ob 11. uri vračala z dela s karo poulične železnice. Ko je izstopila, je pridrtil avtomobil in jo povozil do nezavesti. Umrla je drugi dan v St. Catherine bolnišnici. Pogreb se je vršil 12. marca po katoliškem obredu na St. Mary pokopališču v South Omahi. Pokojnica, ki je bila stara 53 let, je bila rojena v vasi Sela, občina Dobova pri Brezicah. Za njo žalujejo sin Joe Ban ter hčere Anna, Josephine in Ruth Ban in Rose Svoboda. V stari domovini pa zapuščata tri brate in tri sestere, kolikor sem mogel poizvedeti.

Nesrečni slučaj naj bo v opomin vsem tistim, ki še niso pri nobenem podpornem društvu. Nesreča nikoli ne počiva in nihče ne ve, kje in kdaj ga čaka. Danes je lahko človek v najboljšem zdravju, jutri pa na bolniški postelji ali na mrtvaškem odru. V slučaju bolezni ali poškodbe je bolniška podpora velika pomoč, za slučaj smrti pa je smrtnina mnogokrat tudi v veliko pomoč preostalim. Res je včasih težko plačevati asemente, toda še veliko težje je, če ni na rokah denarnih sredstev, kadar se zgodi nesreča. Rojakom torej toplo priporočam, da se zavarujejo pri J. S. K. Jednoti, ako še niso. Ta organizacija je solidna in poštena, ki točno plačuje vse obveznosti.

Člane društva sv. Štefana, št. 11 JSKJ, prosim, da bi se polnoštevilno udeležili prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 21. aprila. Pogovoriti se moramo nekoliko glede pridobivanja novih članov v obo oddelku. Dalje bi želel, da pridejo na sejo tisti člani, ki kaj dolgujejo društvu, in da bi vsak nekaj svojega dolga poravnali, kajti blagajna je v slabem stanju. Po mojem mnenju bi se člani morali malo bolj brigati za društvo in za obveznosti napram društvu. Društvo bi moralo biti prvo. Ako vsaki dan prihriani

mo vsaj deset centov, bo to v mesecu nanosilo prilično toliko, da bo mogoče plačati assessment. Pomislimo, da član, ki je suspendiran in v času suspendacije zbolil ali se ponesrečil, ne dobi podpore za dotično bolezen ali poškodbo. Ne izpostavljajmo se torej nevarnosti suspendacije. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 11 JSKJ:
John Urek, tajnik.

Canonsburg, Pa.

Zopet je nastopil najlepši letni čas, čas krasne pomladi. Narava se je prebudila, trava je dobila svežo zeleno barvo, drevje brsti in drobne ptice veselo prepevajo in gradijo gnezda. Prve pomladanske cvetlice, med njimi tudi rumeni cveti regrata, so okinčale gole rebri in planjave; poljske in vrtno cvetke se tudi že prebujajo. Človek si zaželi ven v zeleno in cvetočo naravo, da si prežene malodušnost in duševno potrebo in si nabere sončnega razpoloženja. Razvedrila smo vsi potrebni, posebno po dolgi zimi, zato bi se morali istega poslužiti, kadar se nam nudi prilika.

Eno tako priliko razvedrila nam bo v nedeljo 21. aprila popoldne nudi tukajšnji dramski klub "Soča," ki bo vprizoril Moškricovo petdejansko dramo "Rdeče rože." Slovenci posedujemo veliko lepih dram. Kar se pa tiče napetih prizorov in, kar je glavno, vzgojevalne vrednosti, se pa ne more nobena kosati z "Rdečimi rožami." Zato jo lahko smatramo za eno najboljših del, kar se jih je kdaj igralo med ameriški Slovenci po naših slovenskih odrih. Pestrri prizori v tej dramo so tako realistični in osvežujoči, da se nehote živimo vanje, ker smo pač tudi mi sami del te drame. S simpatijo v naših srcih bomo sledili našim junakom, ki doprinašajo neizmerno žrtve za osvobojenje delavstva.

Rojaki, delavci iz tukajšnje naselbine in iz drugih krajev zapadne Pennsylvanije so v ljudno vabljeni, da ne zamudijo te velezanimive drame. Vprizoritve bo na velikonočno nedeljo v dvorani društva "Postojnska jama." Pričetek točno ob 2. uri popoldne. Sodeloval

bo tudi pevski zbor "Ilirija," pod vodstvom Rudolpha Pleterška, in tukajšnja na novo organizirana Slovenska godba. Torej, na veselo svidenje v nedeljo 21. aprila! — Za dramski klub "Soča":
John Koklich.

Ely, Minn.

V Novi Dobi z dne 16. januarja sem čitala, da je v Clevelandu umrl John Jakich iz Zopotoka. V istem poročilu se omenja, da zapuščajo pokojnik eno sestro v Ameriki, nekje na zapadu. Moje ime je Mary Chrničev (rojena Kraljeva pri Kureščku) in bi želela, da mi dotična sestra pokojnega Jakicha piše na spodaj navedeni naslov, zakar ji bom hvaležna.
Mary Chrničev,
520 E. Sheridan St., Ely, Minn.

North Chicago, Ill.

V soboto zvečer, 6. aprila, sva bila spodaj podpisana povabljena, pod pretvezo namreč, naj se prav gotovo udeleživa družabnega sestanka, katerega priredi Slovenska zadruga, za svoje člane in odjemalce. Seveda ničesar sluteča, prišla sva skupno z Mr. A. Kobal in Mrs. Ada Zainer točno ob osmi uri v Slovenski Narodni Dom. Ko sva stopila v dvorano, nama je iz stotine gl zasopilo: "Surprisa na petindvajsetletnico vajine poroke!"

Nemogoče mi je popisati najino presenečenje, ker znasla sva se nepričakovano med bogato obloženimi in okrašenimi mizami, med najboljšimi znanci, prijatelji in sorodniki ter med najinimi otroci.

V prijetno dolžnost si štejeva, da se iskreno in pristrano zahvaliva vsem, kateri ste se odzvali in se udeležili tega tako lepega večera. Posebna hvala pa izrekava Mrs. Valentini Kobal, Mrs. Mary Bartel, Mrs. Mary Lukanc, Mrs. Antoniji Bezek, ter vsem njenim pomagalkam, katere so se toliko trudile, da so nam pripravile tak nepoznan večer. Iskrena hvala kuharicam, postrežnicam in točajem. Hvala lepa vsem govornikom za iskrene čestitke k najinemu srebrnemu jubileju.

Imen posameznikov ne bom tukaj navajal, ker bi vzelo preveč prostora, omenim naj le, da je bilo na tej najini prireditvi nad 150 naših iskrenih prijateljev ter sorodnikov. Zaradi tega ne bom delal izjem, ker prepričan sem, da ste nam vsi enako naklonjeni, kar ste nama pokazali na tem ne pozabnem večeru. Saj nimam dovolj izrazov, da se vam vsem skupaj zahvaliva za krasno darilo, katerega bodeva skrbno hranila vse najino življenje, kot neprecenljiv spomin na naše prijatelje. Verjamete nama, da se počutiva nekako prerajena po tem lepem iznenadenju.

Torej hvala vam pristrana se enkrat vsem skupaj, živeli tudi vi vsi na mnoga in mnoga leta. Prepričani bodite, da vam tudi midva z najino družino vred želiva vse enako, vse, kar ste nam vi tako pristrano voščili.

Andrew in Josephine Bartel,
1109—10th St., No. Chicago, Ill.

Indianapolis, Ind.

Članstvu društva "Sloga," št. 166 JSKJ naznanjam, da je bila naša redna seja za ta mesec preložena zaradi velikonočne nedelje. Seja se bo vršila v soboto 20. aprila ob 4. uri popoldne. Prosim, da članstvo to vzame na znanje in se seje 20. aprila udeleži polnoštevilno. — Za društvo št. 166 JSKJ:
Luka Česnik, predsednik.

Ely, Minn.

Članice društva Marije Vnebovzete, št. 103 JSKJ, obveščam, da se bo naša prihodnja seja vršila v nedeljo 21. aprila ob 1:30 popoldne v sodniškem poslopiju. (Vhod pri prednjih vratih, soba v prvem nadstropju.) Community Center poslopije na novo baryajo in pre-

pleškavajo, zato za enkrat ne moremo tam zborovati. Na razpolago nam je za sejo soba mestnega sodišča. Na svidenje 21. aprila ob 1:30 popoldne! — Za društvo št. 120 JSKJ:
Rose Svetich, tajnica.

Cleveland, O.

Članicam društva Marije Vnebovzete, št. 103 JSKJ, naznanjam, da se bo naša prihodnja redna seja vršila v torek 23. aprila. Seja je preložena zaradi velikonočne nedelje. Prosim članice, da se v obitem številu udeležijo seje 23. aprila; morda bo še kaj pirhov ostalo in bomo imele priliko trkati z njimi. Na dnevnem redu seje bo več važnih zadev.

K sklepu voščim v imenu vsega odbora vesele velikonočne praznike vsem glavnim odbornikom in vsemu članstvu J. S. K. Jednote. — Za društvo št. 103 JSKJ:
Anna Walter, tajnica.

Trinidad, Colo.

Društvo sv. Andreja, št. 84 JSKJ priredi v nedeljo 21. aprila društveno veselico v Gred Bros. dvorani v Starkville, Colo. Pričetek veselice je določen za ob treh popoldne. Vstopnina 50 centov. Prosta vstopnina je za ženske ter za člane in članice. Pripravljeni odbor se bo potrudil, da vse posetnike veselice kar najboljšo postreže.

Na veselico so vabljeni člani in članice vseh tukajšnjih in okoliških društev in sploh vsi rojaki in rojakinje tega okrožja. Torej, na veselo svidenje na velikonočno nedeljo popoldne na veselici v Starkville! — Za društvo št. 84 JSKJ:
Jacob Prunk, tajnik.

Herminie, Pa.

Na zadnji seji društva "Veseli slavček," št. 154 JSKJ, ki se je vršila 17. marca, je bilo sklenjeno, da se potom glasila pozove članstvo našega društva, da se polnoštevilno udeleži prihodnje seje, ki se bo vršila 21. aprila in se bo pričela ob 2. uri popoldne. Za ukreniti bo več važnih reči. Naše društvo bo letos obhajala svojo 10-letnico in je treba glede tega nekaj ukreniti. Vsem je tudi znano v kakšnem položaju je naš Dom. Društvena blagajna je prazna, zato je neobhodno potrebno, da se njej v odpravo nekaj ukrene.

Člane in članice našega društva pozivljamo, da točno plačujejo svoje assessmente. Assessment mora biti plačan najkasneje do 25. v mesecu. Zalagati se ne more za nobenega in, če kateri ne bo plačal pravočasno in bo suspendiran, ne bo tajnikova krivda.

K sklepu priporočam članom našega društva, da bi za prošlavo desetletnice vsak dobil enega novega člana za odrasli ali mladinski oddelk JSKJ. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 154 JSKJ:
Joseph Batš, tajnik.

Chicago, Ill.

Člane in članice društva "Zvon," št. 70 JSKJ, pozivljamo, da se gotovo udeležijo prihodnje društvene seje, ki se bo vršila v soboto 20. aprila v navadnih prostorih. Želeli je, da se te seje udeleži vsak član, kateremu le zdravje dopušča, kajti na tej seji bo sprejem novih članov v naše društvo. Sprejetih bo osem novih članov, ali pa morda še več.

Na tej seji bomo imeli še več drugih važnih zadev za urediti. Tako bo treba vse v podrobno-stih določiti glede naše pomladanske veselice, katere se bo vršila 18. maja zvečer. Na veselici bo igrala izvrstna in Slovenscem dobro znana godba Johna Kochevarja (Johnnie and his Merry-makers). Vstopnina za osebo bo 35 centov. Veselica se bo vršila v šolski dvorani na Cermak Rd. in Lincoln Ave.

Tiste člane, ki le redkokrat posejajo seje ali pa se jih sploh ne udeležujejo, vabim, da pri-

dejo na sejo in se seznanijo s sedanjim stališčem J. S. K. Jednote, ki je boljše, kot največje zavarovalnice v državi. Vsak, ki še ni zavarovan pri nas, pa upa, da bi se zavaroval pri starovrstni zavarovalnici, ali pri bratski podporni organizaciji, je vabljen, da pride k meni, da mu razložim zavarovalnico, katero nudi JSKJ v razredih AA, B in C. Naša organizacija je zdaj tudi glede sistema zavarovalnin na modernem stališču. Kdor bo spoznal sistem JSKJ, bo priznal, da ni nobene boljše podpore organizacije ali zavarovalnice.

Naj še omenim, da bodo na seji 20. aprila predloženi trimesečni računi in bo nadzorni odbor poročal kakšno je finančno stanje društva Zvon. Vsak član, ki se zanima kako njegovo društvo obstoji, bo gotovo prišel na to sejo, da sliši finančno poročilo. Torej, na svidenje na seji 20. aprila! K sklepu želim vsemu članstvu JSKJ, vesele velikonočne praznike. — Za društvo št. 70 JSKJ:
Andrew Bavetz, tajnik.

Sharon, Pa.

April je v Pennsylvaniji tudi letos ves muhast. Obsiplje nas z dežjem in snegom in končno nam morda še s točo postreže.

Pred kratkim sem obiskal več naselbin, kjer so raztresena društva JSKJ, in priznati moram, da se pennsilvanski sobratji in sestre zelo zanimajo za svojo organizacijo. Nedavno sem se mudil v Strabane in sem posejil tudi sobrata Zigmara, gl. porotnika JSKJ. Njegova soproga mi je predstavila svojo sestro Ano Sterle, ki je zelo aktivna za pridobivanje novih članov v mladinski oddelek.

Člane in članice našega društva pozivljamo, da točno plačujejo svoje assessmente. Assessment mora biti plačan najkasneje do 25. v mesecu. Zalagati se ne more za nobenega in, če kateri ne bo plačal pravočasno in bo suspendiran, ne bo tajnikova krivda.

K sklepu priporočam članom našega društva, da bi za prošlavo desetletnice vsak dobil enega novega člana za odrasli ali mladinski oddelk JSKJ. Bratski pozdrav! — Za društvo št. 154 JSKJ:
Joseph Batš, tajnik.

Nekateri kritizirajo mladinsko konvencijo, češ, kaj bodo otroci na konvenciji napravili. Jaz pa za gotovo mislim, da jim bodo glavni odborniki dali lepega vzgleda in pouka, kar si bo mladina v svoja srca zapisala in porabljala v korist organizacije, ko bo odrasla. Marsikaterega dobrega nasveta, ki sem ga dobil od staršev in drugih naprednih ljudi v mladosti, se še danes spominjam. Po možnosti sem skušal take dobre nasvete upoštevati, pa se mi kljub mojim 69 letom še nikoli ni preslabo godilo. Že v stari domovini sem imel podpore organizacije in imam jih tudi tukaj ter so mi v veliko pomoč.

Vsa čast zadnji konvenciji, ki je sprejela načrt "AA," kateri že par let vzdržuje mene in moje družino. Zato pozivljamo vse zavedne starše, da dajo dober vzgled svojim sinovom in hčeram ter naj bodo vedno na delu za naše podpore organizacije. Kako smo veseli, kadar se snidejo bratje in sestre, pozimi na raznih veselicah, poleti pa na piknikih v prosti naravi!

Ker je omenjam piknike, naj povem, da se bo 4. julija vršil velik piknik v Moon Runu, Pa., v proslavo 25-letnice tamkajšnega društva št. 99 JSKJ. Izvedel sem, da nameravajo dobiti glavne predstavnika Paula Bartela za slavnostnega govornika za tisto priliko. Upam, da bo glavni odbor upošteval njihovo željo, posebno, ker bi tudi okoliška društva JSKJ rada videla, da pride gl. predsednik na tako slavnost v Pennsylvanijo.

Dne 5. aprila sem se sestel s sobratom Frankom Mačkom, ki je predsednik društva št. 99 z 24 let; če se ne motim, je tudi ustanovitelj istega društva. Sobrat Maček je med rojaki tega okrožja dobro poznan kot trgovec z mešanim blagom. Poznan je pa tudi po svojem društvu-

nem delu v svoji naselbini, kakor tudi na raznih konvencijah. Poleg trgovine ima zdaj tudi dobro urejeno gostilno. Cesta iz Craftona pripelje tik pred njegovo trgovino, iz McKeesport pa pred njegovo gostilno; zgrešiti se ga ne more, pa naj se pride od katerekoli strani. Upam, da bo sobrat Maček še dolgo let načeloval društvu št. 99 JSKJ v Moon Runu, Pa.

Moj dopis se je nekako razvlekel, zato je najbolje, da za danes končam. Se pa še pozneje oglašim, pa ne v aprilu.

Anton Zidanšek,

član društva št. 174 JSKJ.

Pittsburgh, Pa.

ZAPISNIK SEJE ZVEZE J. S. K. J. DRUŠTEV V ZAPADNI PENNSYLVANJI, katere se je vršila v nedeljo 7. aprila 1935 v Imperialu, Pa. — Predsednik Anton Erzan je otvoril sejo ob 10:45 popoldne, pozdravil navzoče zastopnike društev, in jih opomnil, da je dolžnost vseh delati za korist Zveze JSKJ in vseh v Zvezo spadajočih društev.

Na seji so bili navzoči vsi uradniki Zveze, kakor tudi člani raznih odsekov. Prečita se zapisnik zadnje seje, kateri se sprejme s popravkom, da se kegljanja in drugih športnih aktivnosti lahko udeleže tudi starejši člani in članice, ako to želijo.

Sobrat Koklič sporoči zborovalcem pozdrave od sobrata Johna Zigmara, bivšega tajnika Zveze, katere vzame zbornica z veseljem na znanje. Tajnik Zveze Frank Oblak prečita nato račune dohodkov in izdatkov, kar potrdijo blagajnik in nadzorniki; računi se odobrijo. Tajnik poudari, da ne more podati sklepnega računa o zadnji veselici, ker še ni prejel nazaj vseh vstopnic, katere je bil poslal društvom v svrhu razprodaje. Kakor hitro bo dobil vse vstopnice vrnjene, bo račune zaključil in vsoto, katera pripade Zvezi, izročil zvežini blagajni. Omenja, da kljub slabemu vremenu, ki je divjalo na večer veselice, je bil uspeh dober in dobi Zveza \$32.39 od čistega dobička.

Društveni zastopniki na tej seji so bili sledeči: Za društvo št. 4: Rudolph Pleteršek in John Demšar; za št. 12: Frank Golob, Vincenc Arh in Anton Eaznik; za št. 26: Joseph Pogačar, John Jurgel, Paul Klun in Peter Balkovec; za št. 29: John Medved, Anton Orel in John Miklavčič; za št. 31: Martin Hudale, Joseph Regina, Rudolph Hudale in Joseph Jerina; za št. 33: Frank Schifrar, Joseph Skerl in Tom Pivk; za št. 40: Rudolph Kosoglav, John Turk in John Jerina; za št. 99: Frank Maček; za št. 116: Jurij Previc, John Korče, Andy Previc in Frank Kern; za št. 149: Martin Žagar in Ignac Tomšič; za št. 175: Anton Kumarc; za št. 182: Barbara Bubaš in Anša Jaketič; za št. 196: Lawrence Berg, Ignac Jerele in John Furar; za št. 203: Joseph Yelovečan in Anton Leskovec; za št. 222: Elizabeth Knafelc, Anna Erzen, John Horvat in Anton Skerl; za št. 228: Frank Progar in Joseph Yelovečan Jr.

Mladinski oddelk sta zastopala mladinski člani Helen Previc in Dorsie Korče. Omenjeni člani sta v obliki deklaracije pozdravili navzoče zastopnike društev in želele mnogo uspeha Zvezi in J. S. K. Jednoti. Zborovalci so ju za to nagradili z burnim aplavzom.

Sprejet je bil predlog, da se zvežine seje lahko udeležijo vsi člani raznih odsekov, akoravno niso bili izvoljeni za zastopnike na sejah svojih društev; ti odseki so: odsek za pravila, odsek za ustanavljanje novih društev, odsek za šport, publikacijski odsek itd.

Dalje je bil sprejet predlog, da se športnemu oddelku na tej seji izvoli predsednika. Kandidata sta bila Lawrence P. Bo-

berg in John Jerina ter je večino glasov izvoljen predsednik športnega oddelka John Jerina.

Odsek za pravila pripravil da naj društva iz svoje seje izvolijo po tri člane, ki naj pregledajo pravila, in ako vidijo potrebo, da se kakšna točka za spremeni, naj to sporočijo zvežnemu oddelku za pravila. bo potem vse morebitne spremembe od časa do časa pregledal zvežinim sejam.

Sledila so poročila društev zastopnikov, ki so bila prečita živahna in razveseljiva z namenom na pridobivanje novih članstva za Jednoto. Za to letje naznanjajo svoje prihodnje sledeča društva: Društvo št. 99 v Moon Runu, Pa., bo proslavilo svojo 25-letnico dne 4. julija, na kateri proslavi bo izročil tudi glavni predsednik Paul Bartel; mladinski oddelk društva št. 116 v Delmontu, Pa., priredi svojo veselico oktobra; društvo št. 149 v Camburghu, Pa., bo na Delavski piknik obhajalo svojo desetletnico.

Na tej seji sta bili sprejeti dve društvi, namreč društvo št. 99 in št. 228; njeimenovano je novo društvo, ki je bilo ustanovljeno v Zvezi dale, in je sprejelo iz svrha blagajne nagrado v znesku \$100. Nato se je vnela precej na debata zaradi mladinske konvencije JSKJ, v kateri so posegli: Medved, Klun, Skerl, Pogačar, Knafelc, Balkovec, marca, dr. Arch, Skerl, Hudale in F. Maček. Na stavljen in piran predlog se debata zaključila, nakar se pozove glavni odbor, da drugič bolj pregleda postopa z jednotnim predlogom, ki je lastnina vsega društva, in da bi članstvo vedeti, kadar se misli potegniti več tisočakov jednotnega narja.

Sprejet je bil predlog, Zveza ob priliki prihodnje priredi svoj piknik, katerega morebitni čisti dobiček se bo razdelil polovico na Zvezo polovico pa na društvo, ki imelo predpriprave v okviru športno ligo. Sledi debata, naj bi se vršila seja in prihodnjega glasovanju dobi večino glasov Moon Run. Prihodnja seja piknik se torej vršita v Moon Runu četrto nedeljo v juniju to je 23. junija; seja se prične ob 9. uri popoldne.

Sobrat Medved za društvo št. 29 in sobrat John Demšar za društvo št. 4 poročata, da prihodnjemu društvi sklenili, da prihodnjega glasovanju dobi večino glasov Moon Run. Prihodnja seja piknik se torej vršita v Moon Runu četrto nedeljo v juniju to je 23. junija; seja se prične ob 9. uri popoldne.

Sobrat Medved za društvo št. 29 in sobrat John Demšar za društvo št. 4 poročata, da prihodnjemu društvi sklenili, da prihodnjega glasovanju dobi večino glasov Moon Run. Prihodnja seja piknik se torej vršita v Moon Runu četrto nedeljo v juniju to je 23. junija; seja se prične ob 9. uri popoldne.

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasov po dogovoru.

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

of the

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$7.2 per year; nonmembers \$15.00

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave. Cleveland, O.

VOL. XI. NO. 16

Pomlad in vstajenje

Pomlad je univerzalni praznik vstajanja. Milijarde najrazličnejših oblik življenja je spalo dolge mesece v zavetju zemlje in drugod, sonce je od strani in nekako dre-mavo obevalo našo severno zemsko poloblo, redke ptice, ki so delile zimo z nami, niso čutile veselja do petja, ker so imele dovolj skrbi za golo ohranitev življenja.

Pa se je sončna obla razžarila bolj in bolj, vsak dan je bolj naravnost in z gorkejšimi žarki oblivala svet, od juga so zaveli gorki vetrovi in na njih je pripelaval vrisk pomladi. Vsa narava je vztrepetala v tihi radosti in se hitela pripravljati za veličastni praznik vstajanja.

Težke zimske misli in skrbi so izginile iz src zemljanov, kakor izginejo hude sanje v jasnem jutru, prsa se širijo, na licih se pojavlja zdrava rdečica in v očeh zažari novo veselje do življenja. Optimizem se je zopet razcvetel, kakor tulipani, vse se nam zopet zdi lepo, dobro, lahko in izvedljivo.

Krivico bi delali svoji lepote žejni duši, če ne bi ji napili s polno čašo pomladnih krasot, ki kipijo iz tisočerih vrelcev, krivico bi delali našemu zdravju, če ne bi si privoščili svežega zraka in sončnega sija, kar smo tako pogrešali tekomo zimskih mesecev. Mračne misli in pretirane skrbi nas ne uničujejo samo duševno, ampak nam tudi izpodjedajo telesno zdravje.

Nihče menda ne bo oporekal, da spada očuvarjanje našega zdravia med naše prve in najvažnejše dolžnosti. Da si ohranimo zdravje in podaljšamo življenje do najskrajnejših mej, je dolžnost, ki jo imamo napram samim sebi, napram tistim, ki so od nas odvisni, in napram človeški družbi sploh. To dolžnost imamo pa tudi napram J. S. K. Jednoti, katere člani smo, kajti člani, ki so zdravi in ki dolgo živijo, so najboljši kapital za Jednoto.

Pomlad je tipični simbol prebujenja, vstajanja in pomlajenega življenja. Tisočera živa bitje tekomo zime ali spijo ali komaj za silo vegetirajo; pravo življenje zanje se začne šele s pomladjo. Tudi v našem društvenem življenju je marsikje tekomo zime opaziti pravo zimsko mrtvilo. To naj bi se zdaj nadomestilo s pomladno živahnostjo in aktivnostjo. Društva, ki so napol mrtva ali dremajoča, niso posebno privlačna za nove člane.

Praznik pomlajenja je letos še posebnega pomena za J. S. K. Jednoto. Mladina je tisto, kar pomlaja vse. In naša Jednota je prav sedaj sredi velike kampanje za pridobivanje novih članov v mladinski oddelki, sredi največje kampanje te vrste v svoji zgodovini. Ako smo dosedaj dremali, naj nas praznik vstajanja in pomlajenja prebudi, da prispevamo k pomlajenju naše organizacije svoj del.

Pomlad, polna zdravja in kipečega življenja, sladka, ljubeznjiva in nedolžno razposajana naj pusti tudi v naši organizaciji svoj odsev: tisoče zdravih, živahnih, rdečeličnih otrok. Ti naj bodo nasmejana pomlad naše J. S. K. Jednote!

V trdni veri, da se ta lepa želja nas vseh uresniči, želi uredništvo Nove Dobe vsem članom in članicam JSKJ in vsem prijateljem najveselejši praznik vstajanja, pomlajenja in pomladi!

Oton Župančič:

ZELENI JURJ PRIHAJA

Naš vitez sveti Jurj potrkal nam je na duri, a nič se ni ustavil, takoj se je odpravil naprej. A ko za njim smo gledali, je bilo polno zelenih vej po sveti, in — metuljčki ali cveti? — so nanje sedali. Na levo, na desno je metal oči, in kamor so pale, cvet gori.

MLADINSKA KONVENCIJA J. S. K. JEDNOTE

NE PODIRAJMO DOBRO ZAPOČETEGA DELA!

Piše ANTON ZBAŠNIK, glavni tajnik

Vsak član in vsaka članica JSKJ ima pravico kritizirati zaključke glavnega odbora, a ravnatoko imajo glavni odborniki pravico svoje zaključke zagovarjati.

Sklicanje prve mladinske konvencije JSKJ od strani glavnega odbora je članstvo v veliki večini z odobravanjem vzelo na znanje, pojavilo se pa je tudi slučaj, kjer se tega koraka ni odpravljalo. Kritiki so mnenja, da Jednota ne bo imela od tega bogve koliko koristi in da bi bilo bolje, če bi bil glavni odbor mesto konvencije zopet nekoliko asessmentov opustil.

Predno je glavni odbor osvojil sklep, da se skliče mladinsko konvencijo, je imel v pretresu oboje, suspendiranje asessmentov in sklicanje konvencije. Ideja za konvencijo je bila nekaterim glavnim odbornikom znana tri mesece pred letno sejo glavnega odbora v januarju, piscu teh vrstic pa več kot pol leta. Sklep za konvencijo torej ni bil narejen v naglici, ampak šele po dolgotrajnem in resnem premisleku.

Pred glavnim odborom je bilo vprašanje, kaj bi Jednota bolj koristilo, konvencija ali suspendiranje asessmentov? Glavni odbor se je soglasno izjavil za konvencijo.

Pri nas, kot tudi pri drugih naših slovenskih organizacijah, se vedno poudarja: V MLADINI JE NAŠA BODOČNOST, MLADINO MORAMO DOBITI V NAŠE VRSTE! Dobro, enakega mnenja je tudi glavni odbor. Toda, kako dobiti to mladino? Dajali smo ji že vozčke, razpisali smo liberalne nagrade, suspendirali smo kar po štiri asessmente v enem letu, pa vendar ni bilo zaželjenega uspeha. Treba je bilo torej misliti na nekaj novega. In ta novost je bodoča konvencija mladinskega oddelka.

Mi živimo v dobi takozvanih eksperimentov; ako se en eksperiment ne obnese, poizkušamo z drugim. Enako delajo velike zavarovalniške družbe, razne industrije in trgovine, in enako dela tudi naš predsednik Roosevelt. Vsi iščemo potov in sredstev, s katerimi bi si zamogli izboljšati svoj položaj.

JSKJ ne more in ne sme iti nazaj! Glavni odborniki so po svojih uradih obvezani delati na to, da gre Jednota naprej, in v to svrhu so pooblašeni posluževati se vseh zakonitih sredstev, ki so jim na razpolago.

Lansko leto smo suspendirali štiri asessmente v mladinskem oddelku; isto smo storili v letu 1933. Suspendiranje štirih asessmentov je stalo Jednoto približno TRI TISOČ ŠEST STO DOLARJEV (\$3.600.00)! Kak učinek je imelo suspendiranje štirih asessmentov lani na našo kampanjo? Moj odgovor je: Zelo slab. Niti 50 novih članov nismo dobili IZREČNO radi tega. Seveda, nekaterim starišem je bilo s tem nekoliko pomagano, toda jaz ne govorim sedaj s stališča posameznika, ampak kot glavni odbornik Jednote, katerega poglavitna stvar je skrbeti za to, da Jednota RASTE. Meni se smilijo stariši, ki s težavo plačujejo asessmente svojih otrok, imam pa gotove dolžnosti napram Jednoti, na katere pa tudi ne smem pozabiti. V istem položaju so nahajajo ostali glavni odborniki. Prišla bo skoro konvencija odraslega oddelka in treba bo dati delegatom račun, nihče pa ne izkazuje nazadovanja, vsak bi rad pokazal napredek, in tako je tudi z nami.

Kak je bil efekt suspendiranja štirih asessmentov na našo mladino in kakšen užitek je imela mladina do tega? Stavim, da štiri petine članov v mladinskem oddelku sploh ni znalo, da so bili asessmenti suspendirani.

Kak vtis pa je napravila na našo mladino mladinska konvencija? Za začetek zelo dober. To nam deloma dokazujejo številni dopisi v mladinski sekciji Nove Dobe, deloma pa tudi faktično zainteresiranje naše mladine za pridobivanje novih članov.

Takoj, ko je bilo objavljeno, da se bo letos vršila prva mladinska konvencija naše Jednote, zglasila se je iz Strabane, Pa., prva kandidatinja s 16. novimi člani. Mlada članica je kaj hitro dobila tekmece, kot je napovedal tajnik njenega društva, sobrat John Zigmant, in danes imamo že številne kandidate, ki so se z enakim zanimanjem oprijeli dela in ki jo v številu novopridobljenih članov celo že prekašajo. Mladi Louis Ambrozič od društva št. 30 v Chisholmu, Minn., jih ima namreč 35; Bobby Champ od društva št. 184 v Ely, Minnesota, jih ima 22, Josephine Balkovec od društva št. 26 v Pittsburghu, Pa., jih ima 18. Imamo precej kandidatov, ki so dobili že po 10 članov ali več. Mildred Gaber, hčerka tajnika društva št. 78 v Salidi, Colo., jih ima 13; istotoliko jih ima Johnnie Banich od društva št. 45 v Indianopolisu, Ind., in Frankie Camloh od društva št. 207 v mali prometarski naselbini McIntyre, Pa., jih ima že 15.

V prvih 12 dneh tekočega meseca smo dobili 158 novih članov in članic v mladinski oddelki. Lansko leto, ko so bili suspendirani štirje asessmenti, smo jih v celotnem mesecu aprilu dobili komaj 50. V enem mesecu in pol smo dobili tretjino toliko članov, kot tekomo cele kampanje lanskega leta.

In to je šele začetek. Februarja in marca nismo mogli pričakovati bogve kakih senzacionalnih uspehov, v glavnem radi neugodnega vremena in tudi zato, ker vest o bodoči mladinski konvenciji ni bila še dovolj razširjena, toda glavni rezultati bodo prišli v aprilu, maju in juniju.

Naša mladina je želela imeti tako konvencijo, to nam dokazujejo gornje številke. Do konvencij naših mladinskih oddelkov je moralo priti prej ali slej, in mene samo vesel, da je bila naša Jednota prva med jugoslovanskimi podpornimi organizacijami, ki je iniciirala to idejo. Med takozvanimi ameriški organizacijami ni to nič novega. V Fultonu, Ill., je bratska podpornica organizacija, ki je imela že devet mladinskih konvencij, eno uspešnejšo od druge, in predsednik mi piše, da odkar so se te konvencije pričele, je najti med mladino večje zanimanje za njihovo organizacijo, kot med odraslimi člani.

Kot sem že prej omenil se pretežna večina našega članstva z mladinsko konvencijo strinja, dopisi naših mladih članov in članic, bodisi uredništvu Nove Dobe ali glavnemu uradu, pa pričujejo, da jo naša mladina v splošnem odobrava. Radi tega bi vljudno prosil vse tiste člane in članice, katerim tozadevni ukrep glavnega odbora ne ugaja, da bi se v bodoče vzdržali vsake nepopoljne kritike in da bi akcijo tudi sami nekoliko podprli. Saj vidite, da se je mladina tudi sama zavzela za stvar, da se je odzvala našemu klicu in da skuša zadostiti našim željam. Dajmo ji korajžje, pomagajmo ji pri agitaciji in bodimo jo k večjemu navdušenju! Tudi od nas, odraslih članov, je odvisen uspeh prve mladinske konvencije naše Jednote, in komur je kaj na tem, da bo uspeh dober in zadovoljiv, bo šel na delo, privihal ro-kave in storil svojo dolžnost.

Ne podirajmo dobro započete delo!

VSAK PO SVOJE

(Nadaljevanje iz 1. strani)

jo lastovali Indijanci, nato Španci, potem Francozi, zadnja leta Zedinjene države, zdaj pa pravijo, da jo lastuje diktator Huey Long.

Iz kleti poslopja okrajnega sodišča v San Jose, Cal., je neznan tat ukradel vislice, na katerih je bil pred mnogimi leti obešen bandit Tiburcio Vasquez. Čudno, kakšne "odpustke" kradejo ljudje dandanes!

Komur zdravnik pravi, da je zdrav, kakor dolar, naj ne bo preveč optimističen. Pomisli naj, da je bila vrednost dolarja znižana na 59 centov!

Ali ste že videli velikonočne ženske klobuke letošnje izdaje? Lani so bili zasukani na eno stran, na en mejuš, letos so pa na dva. Prijatelj Cahej pravi, da so letošnji klobuki zasukani na mejuš in na fiksavdon!

Tako-le je letos prišla k nam na obrežje Erie jezera. Kdo? I, pomlad, seveda! Gorki dnevi v drugi polovici marca so se proti koncu meseca scemerili in kisali. In ta kislica se je zavlekla še skoro dva tedna v april. Hladen dež, mrzle sape, nočne slane. Drevje in grmičje, ki se je pripravljalo k brstenju in cvetenju, je večinoma začasno suspendiralo svojo aktivnost.

Le grmiči zlatega dežja se niso mogli ustaviti v svojem pomladanskem zaletu in so prizgali svoje zlate cvetne kresove. Ti kresovi so bili sicer izživajoče lepi, toda prehladni, da bi mogli ogreti okolico. Na drobovcetnih japonskih črešnjah so se mestoma boječe pojavili redki cvetovi, kakor majhni beli in rožnati metuljčki. Tu in tam je plaho zagorel majhen plamenček regrata ali dafodila. Sicer korajžne vrbe so zelo počasi plele svoje zelene vece. Cvetni popki magnolij, črešenj, breskev, cidonij in drugih pomladanskih krasotic so se držali naprčeno, kakor bi držali vodo v ustih. Komaj, komaj so se vzdrževali, da niso prasnili v prešerni pomladanski smeh.

Dvodnevna snežna rjuha muhastega aprila jih je spravila skoro v obup. Pa je zaoril iz daljave zmagovalni vrisk zelenega Jurija. V rokah otrok in na licih deklet so zazareli rdeči velikonočni pirhi. Dremajoča Vesna si je pomela oči in je začela deliti poljube na desno in levo. To se je tako lepo in zabavno zdelo naprčnim cvetnim popkom, da se niso mogli več zatajevati, ampak so prasnili v najlepši pomladni smeh. In ta smeh je nalezljiv, širi se kakor cveteča povodenj, da bo kamor vsa narava en sam smeh. Zato ni čudno, če nas drži, da bi vzklicali: pozdravljena zlata Vesna, pozdravljena zeleni Jurij, pozdravljena rdečelična Velika noč!

A. J. T.

DRUŠTVENE IN DRUGE SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s 1. strani)

je bil pri Devici Mariji v Polju pri Ljubljani. Avtomobil je tako težko poškodoval Josephino Ban, članico društva št. 11 JSKJ v Omahi, Neb., da je v bolnišnici poškodban podlegla. Za njo žalujejo štiri hčere in en sin. Pokojnica je bila pred 53. leti rojena v vasi Sela, občina Dobova pri Brezicah.

VELIKA NOČ — EASTER

Kakor znano, se velika noč v angleščini imenuje Easter.

V raznih enciklopedijah se čita, da te imenja iz Eastre, boginje starodavnih Saksov. Eastre je bila saksonska boginja svetlobe in pomladi, katere praznik so obhajali v aprilu.

Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki

ELY, MINNESOTA



GLAVNI ODBOR

a) Izvrševalni odesk: Predsednik: PAUL BARTEL, 225 N. Lewis Ave., Waukegan, Ill. Prvi podpredsednik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn. Drugi podpredsednik: LOUIS M. KOLAR, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. Tajnik: ANTON ZBAŠNIK, Ely, Minn. Pomožni tajnik: LOUIS J. KOMPARE, Ely, Minn. Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Ely, Minn. Vrhovni zdravnik: DR. F. J. ARCH, 618 Chestnut St., Pittsburgh, Pa. Urednik-upravnik glasila: ANTON J. TERBOVEC, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

b) Nadzorni odesk: Predsednik: JOHN KUMSE, 1735 E. 33rd St., Lorain, Ohio. 1. nadzornik: JANKO N. ROGELJ, 6401 Superior Ave., Cleveland, Ohio. 2. nadzornik: JOHN BALKOVEC, 5400 Butler St., Pittsburgh, Pa. 3. nadzornik: FRANK E. VRANICHAR, 1812 N. Center St., Joliet, Ill. 4. nadzornik: JOSEPH MANTEL, Ely, Minn.

GLAVNI POROTNI ODBOR: Predsednik: ANTON OKOLISH, 1078 Liberty Ave., Barberton, O. 1. porotnik: JOHN SCHUTTE, 4751 Baldwin Ct., Denver, Colo. 2. porotnik: VALENTIN OREHEK, 70 Union Ave., Brooklyn, N. Y. 3. porotnica: ROSE SVETICH, Ely, Minn. 4. porotnik: JOHN ZIGMAN, Box 221, Strabane, Pa.

Jednotno uradno glasilo: NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

ZDRUŽEVALNI ODBOR: Tajnik: JANKO N. ROGELJ, 6401 Superior Ave., Cleveland, Ohio. 1. odbornik: FRANK E. VRANICHAR, 1812 N. Center St., Joliet, Ill. 2. odbornik: MATT ANZELC, Box 12, Aurora, Minn.

Pravni svetovalec: WM. B. LAURICH, 1900 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.

Vse stvari, tiskajoče se uradnih zadev, naj se pošiljajo na glavnega urednika, ki jih bo poslal na odgovorno roko na glavno blagajniko. Vse pritožbe in priave, naj se pošiljajo na predsednika sodnega odbora. Prošnje za sprejetje novih članov, prošnje za zvišanje zavarovalnine in bolnišča sprejemala naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, naročnina nečlanov in izpromena slovom naj se pošiljajo na naslov: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. Jugoslovanska Katoliška Jednota v Ameriki je najboljša jugoslovanska zavarovalnica v Zedinjenih državah in plačuje najliberalnejše podpore svojim članom. Jednota je zastopana skoro v vsaki večji slovenski naselbini v Ameriki, in hoče postati njen član, naj se zgleda pri tajniku lokalnega društva ali pri glavnem uradu. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani, hleva pa neobzira se na njih vero, politično pripadnost ali narodnost. Jednota sprejema tudi otroke v starosti od devetega rojstva do 16. leta in ostanejo lahko v mladinskem oddelku do 18. leta. Pristopnina za obn oddelka je prosta.

Premožanje zniža nad \$1,500,000.00. Odrasli oddelki je nad 104% solventen, mladinski nad 2,900%.

NAGRADE V GOTOVINI ZA NOVOPRIDOBLENE ČLANE ODRAŠLEGA IN MLADINSKEGA ODDDELKA DAVE J. S. K. JEDNOTA NAGRADE V GOTOVINI.

Za vsakega novopridobljenega člana mladinskega oddelka predlagatelj deležen 50 centov nagrade.

Za novopridobljene člane odraslega oddelka pa so predlagatelj deležni sledečih nagrad:

- za člana, ki se zavaruje za \$ 250.00 smrtnine, \$1.00 nagrade
za člana, ki se zavaruje za \$ 500.00 smrtnine, \$1.50 nagrade
za člana, ki se zavaruje za \$1000.00 smrtnine, \$3.00 nagrade
za člana, ki se zavaruje za \$1500.00 smrtnine, \$3.50 nagrade
za člana, ki se zavaruje za \$2000.00 smrtnine, \$4.00 nagrade

VELIKA NOČ

prinašaš preroda borbo in slast. Kadar pred tabo omahne, uplahne zadnjih pomladnih viharov oblast, dvigne se z blaženo silo, kar je mehkužno in bedno in tonilo v obup.

Lokam in gajem boš dala cvetoči poljub. Kakor predobra mati položi dojenčka v tople plenice — v svežih voljnih razorih v spanje zaziblješ semenje pšenice. Slavcu velela boš spev o ljubezni žgoleti.

Zadnje oblake odgrneš in sonce navrneš: "Tako, zdaj široko posveti!"

In vse, kar daš vsemu, je dano, izbrano za nas: pesem, ljubezen, rast in smrt in zvezde in večni čas. Da bomo svetli ko prizma, prosojni kristal v tvoji jarci, o, le še volje in čistega dela in misli prisodi nam! Tako, zdaj mogočni, opojni, bojni koral nam zabučaj: Velika noč, — ti veliko jutro bodi nam!

ZANIMIVOSTI NARAVE

(Nadaljevanje s 1. strani) panje čebel od čebelarjev proti mesečnemu plačilu. Ako čebele ne bi prenesle cvetnega prahu iz prašnicnih ali moških cvetov na pestične cvete, ne bi vrtnarji pri vsem cvetju ne pridelali nobene kumare.

Res je, da delo opravitve pri rastlinah opravljajo do gotove meje vetrovi, čmrlji in še nekatero druge žuželke, toda gotovo je, da bi brez čebel bili naši sadovnjaki mnogo manj rodovitni; to velja tudi glede fižola, deteljnega semena itd. Iz tega se vidi, da vršijo čebele v našem narodnem gospodarstvu izredno važno vlogo.

Pred prihodom belih naselnicov v Ameriko v tej deželi ni bilo čebel, pa tudi niso bile tako potrebne, kakor so sedaj. Indijanci se niso pečali s sadje-rom in le malo s poljedelstvom. Polagoma pa so se čebele razširile in udomačile skoro po vseh krajih, kjer bivalo ljudi. Doma so zdaj v tropskih in zmerno gorkih krajih, pa tudi

VELIKA BUČA

Pri mestu Elkin v North Carolini je v pretekli sezoni farmer vzgojil bučo, ki je bila tri in pol čevlja dolga in je tala 98 funtov. Na isti način je bilo še 26 manjših žev.



New Era

ENGLISH SECTION OF
Official Organ
of the
South Slavonic Catholic Union.

Nova Doba



AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING MEMBERS

CURRENT THOUGHT

Two Bowling Tournaments

The year 1935 will go down in the history of our SSCU as one of particular interest to bowling enthusiasts. Two national SSCU bowling tournaments will take place, one on May 4 and 5, 1935, at Cleveland, O., and the other on May 12, 1935, at Pittsburgh, Pa.

States of New York, Pennsylvania and Ohio will be represented at the national SSCU tenpin tourney to be held in Cleveland. So far, only one Slovene-conducted lodge, namely, No. 6 of Lorain, O., has a team entered, the remaining entries originating with English-conducted lodges. Whether the remaining senior lodges lack bowlers, or are not interested in participating in the first SSCU open tournament, cannot be determined unless these branches were canvassed for information.

Transportation expense is the main obstacle in the path of lodges situated outside of the state of Ohio, who are anxious to place their teams in tenpin bowling competition. However, branch lodges organized and maintained within the state of Ohio are passing up a golden opportunity to stimulate the activity of the youth by their failure to enter teams.

The first national SSCU open duckpin bowling tournament, scheduled to take place on May 12, at Pittsburgh, Pa., will satisfy the request of members who are interested principally in duckpin bowling, in contrast to tenpin, to be given an opportunity to participate in a tournament.

Pennsylvania enjoys the unique position, among all the other states of the Union, in that it is predominantly popular with duckpin bowling. When kegling is mentioned within the Keystone State duckpins are taken for granted, just as tenpins are accepted elsewhere.

To combine the two types of bowling in one tournament is impractical, since the ten-pin bowlers average higher scores than do duckpin participants.

Judging by the reports published in the English section of Nova Doba, SSCU members residing in Pennsylvania are very enthusiastic over the coming duckpin tournament.

Center Ramblers Lodge, No. 221, SSCU, of Center, Pa., completed a very successful duckpin league organized and maintained within its own lodge. Six teams, consisting of both young men and young women, met every Monday evening to compete for honors. As a fitting climax, the Ramblers are going to compete with other SSCU duckpin teams.

Both the tenpin and duckpin tournaments came as a result of our SSCU lodges taking the initiative in organizing and maintaining SSCU bowling leagues.

In order to further the incentive assumed by some of our branches, our Union is contributing attractive cash prizes for the two tournaments. By this means, our SSCU hopes to serve the activities of our youth, and thus create a greater response to the fundamental idea underlying it.

The sports fund, if applied intelligently to our youth's endeavors, will result in greater progress toward increasing our Union's enrollment. However, we must not expect the tournaments, or similar competition for national SSCU honors, to be a drawing power in itself to enroll a number of new members. That task must be assumed by the individual members who can point to our two bowling tournaments as a concrete illustration that the SSCU is wide-awake and responsive to the demands of youth.

We can accomplish a great deal if each individual member will do his part in advertising our Union and inducing his friends, relatives and outsiders to join.

INCIDENTAL

Alone on the train, just riding home
From Washington, I'll write a poem;
But distractions always come my way,
An attractive man in front today.
He struck a conversation there
With another man; if I would dare
To flirt like all the others do,
I might pass the time conversing, too.
Oh, I WILL coquettish try to be,
I'll await my opportunity.
IT'S HERE. Now's my awaited chance;
If I look up, I'll meet his glance.
Oh, Lord! he's staring eyes a-lightning,
But all I can do is keep on writing.

A LITTLE LATER

He sure is nice with that Southern drawl,
A Northern girl loves to hear you—all.
From Havana, I heard you say you've come,
I missed that spot, tho' I've traveled some.
I'd like to talk awhile with you
And exchange your tales of travel, too.
But I'm afraid I hope in vain,
I just can't flirt while on a train!

Selma Marlowe.

Cleveland SSCU League Honors Bowlers

John P. Lunka Toastmaster

Approximately 60 bowlers and their friends attended the banquet of the Cleveland SSCU Bowling League which was held at Bridge Tavern last Saturday, April 13.

Chairman John P. Lunka, acting in the capacity of toastmaster, brought out the successful venture of the local SSCU members in their first attempt to organize and maintain a bowling league of their own.

Frank "Lefty" Jaklich, secretary of the league, was the first speaker of the evening introduced by the toastmaster. "Lefty" mentioned the fact that the idea of the Cleveland SSCU Bowling League originated with Chairman Lunka. The next in line was Charles Kikel, treasurer, who spoke on the plausibility of continuing the league next year.

The eight captains were also called upon to make speeches, after they were presented with the league's prize money to be distributed among the individual bowlers.

Dancing rounded the evening of entertainment at Bridge Tavern. However, in order to celebrate properly the league's official closing, majority in attendance traveled to "Dan's Place," otherwise known as E. 118th St. and Superior Ave. Alleys, to practice up on the art of kegling.

Arrangements were made beforehand with "Dan" for a private bowling party at the alleys. It was 1 o'clock Sunday morning before all the boys and girls who attended the banquet selected their balls and started polishing the alleys with their fancy throws.

Not expecting to see so many bowlers, especially at that early hour, "Dan" found himself short of two pin boys. But this shortcoming did not deter the Cleveland male kegglers, who took it upon themselves to act in the capacity of pin boys.

John P. Lunka displayed some fancy footwork in setting up pins, especially after the ball started coming toward him, as did Charles Kikel! Al Jeleric and two others, I. Kellar followed suit, but not for long, because the alleys were swaying from side to side (so it appeared to him), and rather than set the pins in the wrong alley, yielded the hazardous task to Matthew Molk.

Always ready for an emergency, "Dan" produced two expert pin setters who displaced the eager would-be pin boys.

All of which goes to show that the Cleveland SSCU entries for the national SSCU tenpin tournament are always thinking about the big tourney—even at the banquet. Lest it should be overlooked, it must be mentioned that an equal number of girls joined the Sunday morning bowling festival.

A good time was had by all. At about 2:30 a. m. the boys and girls began to feel fatigued, especially the undaunted amateur pin setters, whose heroic feats even transcended the task of setting up pins.

Success comes to many by chance, but they always give themselves the credit.

Every member get a new member.

Prizes for the National SSCU Duckpin Tournament

Claridge, Pa.—All SSCU members from far and near, of English and Slovene-conducted lodges, from 16 years of age and up, are cordially invited to enter the first national SSCU duckpin tournament to be held in Pittsburgh, Pa., on Sunday, May 12.

Entry blanks have been sent to a large number of lodges. If any other lodge who is interested in the tournament wishes to receive entry blanks, kindly communicate with the tournament chairman, L. P. Boberg, 5414 Carnegie Ave., Pittsburgh, Pa.

All entry blanks must be in not later than May 1, 1935. So, don't delay.

The following cash prizes are offered:

MALE DIVISION

\$20.00 for the team champion.

\$10.00 for the doubles champion.

\$7.50 for the singles champion.

\$5.00 for the all-events champion.

FEMALE DIVISION

\$10.00 for the team champion.

\$5.00 for the doubles champion.

\$3.00 for the singles champion.

\$2.00 for the all-events champion.

Medals also will be awarded the champions.

Entry fee is \$2.50 for the five-man event, \$1.00 for the two-man event, and 50 cents for the individual event.

Let's all be in Pittsburgh Sunday, May 12, and make this tournament a great success.

Yours for a great turn-out,
John Regina, Chairman,
Western Pennsylvania SSCU Federation Athletic Board.

Interested in the Juvenile Convention

Cornwall, Pa.—I enrolled as a candidate in the contest for the juvenile convention to be held at Ely, Minnesota during next August. I am the recording secretary of our Lodge No. 159, SSCU.

During the regular monthly meeting held in March the main topic of discussion was the membership drive: How to increase the present enrollment. A motion was adopted whereby the Lodge will advance the money necessary for the medical examination to all candidates who enroll between March 10th and June 30, 1935.

I think that this is a splendid idea, and since our Lodge is in good financial standing it will aid considerably in securing new members. Then, too, our Union reimburses up to \$1 for the medical examination to each successful applicant in the adult department, and \$.50 in the juvenile department.

Working conditions in Cornwall have improved considerably. I have asked all former members to join our SSCU again. Four adults and ten juveniles will be added to our group in the near future.

I realize that the adult enrollments are not credited in

With Joliet No. 66

Joliet, Ill.—Our lodge's card and bunco party, held Sunday, March 31, was a huge success; therefore I wish to take this opportunity to thank everyone who assisted in any way. Especially the United Slovene Societies of Rockdale, who were headed by Bro. John Setina. This group disposed of the entire block of tickets given them. I want to thank Bros. Louis Martincich, John Grabeyan and Edward Stuckel for their loyal and undivided support, as well as the following who contributed prizes:

Robert H. Wraith, John Evez, Frank Kunich, Frances Matesh, Frank Zeleznik, John Adamich, Joseph Rozich, Matt Terdich Sr., Louis Martincich, Anna Horwath, Joseph Kozlevchar, Matt Terdich Jr., William Evez, Alice Evez, Rose Evez, Gregor Papesh, John Grabeyan, Anton B. Russ, Albin Juricic, Theresa Zeleznik, Peter Chuck, Helen Kozlica, Dorothy Witt, Frances Kosicik Jr., Lucille Kosicek, Peter Musich, Christina Hren, Valentine Ambroze, John Jevitz Sr., Celia Jevitz, Charlotte Jevitz, Frances Vranichar, Anton Smolich, Margaret Smolich, Frank Ivnik, Anna Kolenc, Anton D. Wicivic, Martin Planinshek, Marco Kozoman, Julia Adamich, John Kulich, Helen Witzczak, Frances Kosicek Sr., Jennie Kosicek, Josephine Trezynski, Frank Ramutta, John Jakich, Jean M. Tezak, Elibabeth Jevitz, Anne Jevitz, Frank E. Vranichar, Catherine Smolich, Anna Smolich, John N. Pasdertz, Frank Skedel, Frank Dusa, Nick Kirincich and Joseph H. Hartley.

Also the Eagle Furniture Co., Public Service Co., Auser Bros., People's Outfitting Co., Kline's Department Stores Inc., Paradise Gardens, Rice & Larson Jewelry, Tezak Floral Shop, John McGuire Jewelry, Goldblatt Bros. Inc., Whallen Drugs, Lewis Bros. Shoe Store and National Jewelry.

Once more the committee which was in charge wishes to extend its sincere thanks and appreciation to the members and merchants for their contributions and co-operation in helping SS. Peter and Paul Lodge and its auxiliary, Ladies of the SSCU, in attracting another record crowd to its entertainment. When the occasion arises that we can return the same assistance and favor to our friends, we shall avail ourselves of the opportunity of doing so.

Sunday, April 21, is the quarterly annual meeting of our branch, therefore all members are urged to attend.

John L. Jevitz Jr., Sec'y.

Editor's Note

All contributing articles intended for publication in the Nova Doba must have their signatures published below their contribution. Requests to omit the signatures cannot be granted as such is in direct violation of the By-Laws governing the SSCU.

the contest for the national SSCU juvenile convention. What interests me at the present time is the possibility of attending as delegate to the juvenile convention.

Josephine Meze.

A Matter of Opinion

By Frank J. Progar, No. 228, SSCU

Springdale, Pa.—"A sucker born every minute"; a quiet familiar phrase that some so-called "Protective" or "Beneficial" Insurance companies adhere to when promulgating their activities on the uninformed public. Postcards, magazines and sometimes the radio, have been used to sell their way into the American earner's pocketbook. The wage earner, who hopes to provide for his family's future welfare, at times is not hesitant in sharing his meager income for one of these bargains or "best family providers."

Read These Policies

A local newspaper, carrying a brief but highly informative editorial reminder, expresses its sentiment on this subject, that is deserving of commendation. The daily suggested that every policy owner take the time to read this important "paper" and perhaps many would be surprised as to just how little it covers.

The public takes too much for granted. The agent or advertisement convinces it, and on receiving the policy, makes a hasty survey and files it away. A thorough perusal might have saved a tidy sum, practically thrown to the four winds over a period of years.

Invest in the Best

The above is not meant to cast reflection on all companies doing business in the insurance field, fraternal or otherwise. There are many, too numerous in fact, that are both legal and sound, but the fact remains that there are others with whom membership has merely meant lost money and inadequate protection. The message meant to be conveyed is: become acquainted with your policy or the by-laws with which you are attached.

There is no need to admonish anyone that shysters still are inhabiting the business world, and the insurance game is not immune from their tricky methods.

Then, too, we are acquainted with others in the insurance field who operate on the sound and legal business basis. With any of these we ask you to compare the South Slavonic Catholic Union of America. You will find the SSCU asking a low assessment, yet offering the Most Liberal Benefits. It has been tried and tested, weathering the four years of the great economic storm through which the greater old line insurance companies did not emerge unscathed. Now, as the "Current Thought" column inform us, a new high, and the highest ever attained, has been reached by our Union in the matter of solvency. "This," it further enlightens, "in spite of the adverse economic conditions prevailing during the past four years."

SSCU Leads in Solvency

Enjoying a solvency percentage of 106.51, the South Slavonic Catholic Union, we learn, becomes the most solvent benefit organization among the larger Yugoslav group. Along with this coveted position we find it 6.51 percent more solvent than that required by law. The combined is a distinction indeed. No greater and safer investment by your friends and relatives can be made in the insurance and benefit field than by accepting membership in the grand South Slavonic Catholic Union. Inform them. You alone can do it.

Frank J. Progar.

Juveniles of Lodge No. 116 Meet Sunday, April 21

STIMULATE DRIVE FOR NEW MEMBERS

Delmont, Pa.—All members of the juvenile section of Lodge No. 116, SSCU, are requested to attend the monthly meeting scheduled for Easter Sunday, April 21, at the White Valley Slovene Hall. Meeting will begin at 3 o'clock in the afternoon.

I hope that each member will have at least one new member present. I would like to see the membership doubled and redoubled. What say, you members, how about making a grand haul?

At this coming meeting we will discuss plans for a dance which will be held on May 11. Anyone having ideas for building up the treasury is invited to express himself at the meeting. Don't be afraid to get up and speak. Tell your fellow-members of this important meeting. A big surprise awaits you.

I want to take this opportunity to wish the editor and all members, junior and senior, a very happy Easter. I hope that everyone will get many "pirhe."

Madelaine Skerly, No. 116, SSCU.

Editor's Note: Lodge No. 116, SSCU, of Delmont, Pa., is the first branch of the SSCU to sponsor a juvenile movement among its own ranks. It is the first lodge which has encouraged the juvenile members to hold a meeting of their own.

It will be to the advantage of other SSCU lodges to promote such juvenile activity; especially now, when our Union is in the midst of a mammoth drive for new juvenile members. By promoting juvenile meetings, the lodge places itself in a favorable position to delegate responsibility to the juniors, who in turn will show greater enthusiasm for the SSCU.

High Visibility

The schoolmistress was giving her class of young pupils a test on a recent natural history lesson.

"Now, Bobby Jones," she said, "tell me where the elephant is found."

The boy hesitated for a moment; then his face lit up.

"The elephant, teacher," he said, "is such a large animal it is scarcely ever lost."

In the Lead

In one of the last engagements of the war an American sergeant ordered a Negro private to go into a dugout and clean out any Germans that happened to be left.

The darky soldier blanched a bit, swallowed his Adam's apple, and then said huskily: "Effen yo' see three fo' men come a runnin' out o' dat hole, don't shoot de fust one."

Athletic Club of Lodge No. 70 Enrolls 15 New Members

Chicago, Ill.—This is the first time the Athletic Club of Lodge Zvon, No. 70, SSCU, appears in the Nova Doba. We will start by saying: Hello, everybody!

Our lodge is progressing very rapidly, and with the athletic club as an incentive, we have enlisted over fifteen new members this month. We hope to get many more.

We certainly had a fine celebration following our last regular monthly meeting. The party was held to celebrate the enrollment of new members. Our president and Bro. Gottlieb donated a beautiful bouquet of flowers which was awarded to our treasurer, Bro. Bavetz, who in turn presented the flowers to Sis. Hariette Roseman, one of the new members. Refreshments, including

wine, were served, which helped to make the party a jolly one.

We are going strong for baseball and hope to have the best team in the Union. We hope to place first in the SSCU tournament. Bro. Joseph Seliga was elected our new manager and Bro. Benny Maggio captain. We wish them both the best of luck in producing a championship team. Our first baseball practice took place Sunday at 2 p. m. A lot of talent was discovered, and together with plenty of pep and snap in fielding and hitting should give the boys plenty of confidence.

This will be all for the present. Keep your weather eye open for our future events.

L. Dolmovich Jr.,
Athletic Supervisor,
No. 70, SSCU.

Andrica in Jugoslavia

Reprinted from The Cleveland Press

Andrica Finds Relatives of Many Clevelanders in Village Visits

Zagreb, Jugoslavia, Nov. 7.—Having nine children in one family may cause the kitchen budget to shrink, but it saves you from taxes in Jugoslavia.

I found this out when I visited the father of three Clevelanders in the village of Sosice. He is Marko Hranilovich, the village inn keeper in Sosice. His three Cleveland sons are Ilija, Daniel and Marko. The latter's address is 3361 W. 127th street. The other children live in Jugoslavia.

It is impossible to pass thru any of the villages going from Zagreb to Jaska and environs without finding relatives of Clevelanders. I became more convinced that my statement of last year was true: More than half of the new homes in Croatian villages are built with money earned in America.

Dr. Joseph Rasuhin of the Hygienski Savod, the Peasant University of Zagreb, was my guide during my journey into Croatian peasant villages. Dr. Rasuhin was a Rockefeller Foundation scholar and spent a year at Johns Hopkins Hospital in Baltimore. He often visits in his official capacity these villages and knows the Croatian peasant better than anyone I have met so far.

The first village we toured after leaving Zagreb was Rakov Potok. We asked directions from Lacko Marovic, whose nephews, Stephen Gurjan and John Obat, live in Cleveland's Croatian colony. Marovic himself is a former American. He lived in Pittsburgh.

Marovic told us the sorry tale of many Croatians. He hurried home after the war and exchanged his dollars into Austrian crowns which were still circulating in Croatia. By changing his dollars into crowns he lost several thousand dollars and today he is comparatively poor.

Arrive in Krasic After passing through several villages we arrived in Krasic. We visited the local pharmacist, Karlo Andrasevic, and continued toward Jaska. On the left side of the road rises the towers of the summer residence of the Greek Catholic bishop.

Nobody lives in the vast building which is surrounded by an artificial lake. Dr. Rasuhin told me the tragic tale of the last occupant of the Episcopal Palace, the late Bishop Ivan Drobobeky, who died last year.

Bishop Drobobeky did not take to his heart the change of things in Europe; namely, that Croatia is united with other Yugoslav provinces into one great state, but he agitated

for Austria when the empire collapsed in 1918. The Jugoslavs believed him to be pro-Austrian and therefore they confined him within the walls of his summer palace for seven years.

We passed through Jaska. Because rain was imminent we did not stop but continued toward Sosice and a small village, Sopot. The village square in Sosice was soon filled with curious when our car stopped there. Autos are not everyday occurrences in this region.

The village notary, Ilija Petrin, greeted us and gave orders to have warm lunch ready when we return from Sopot. The village treasurer, Ilija Sajatovic, volunteered to help us. His brother, Ivoja Sajatovic, a wrestler, was killed in an auto accident in Cleveland about five years ago.

Be it here remarked that there are at least two Ilija names in every Croatian family. If the father is not named Ilija, one of the sons is surely called so.

The road became narrower and narrower and harder to travel. We had to stop to let an oxen cart pass by. The owner of the cart was Mike Peris, erstwhile foundryman in Braddock, Pa., whose brother-in-law, Mike Kekic, one of the earliest Croatian pioneers in Cleveland, lives at 2500 St. Clair avenue.

Peris spoke very fluent English although he returned to Croatia 12 years ago. We asked him how it feels to drive an oxen cart after living for years in large American cities. He said, "I am getting old. In America I would be good for nobody. Here at least I live peacefully."

Finally we arrived at Sopot, a Croatian village high in the Zumberak Mountains. There are 43 houses in it, many of them still thatched roofed. I knew the name of Maria Karlovic, mother of Mrs. Nicholas Popp of 6702 St. Clair avenue. Mr. Popp is owner of a Croatian book store in Cleveland and is widely known not only in Ohio but in all Croatian circles in America.

Mrs. Karlovic received us warmly and soon her two sons, Jovo and Janko, came to greet us, too. Jovo is a young man and came from Cleveland four years ago. He is anxious to return but legal difficulties and American immigration laws make this impossible. So he resigned himself to the village life.

He proudly showed us his new house, a small brick, freshly painted peasant cottage, the most modern in the whole village.

"Well, there you see Otis

BRIEFS

National SSCU juvenile campaign is on in full force, with candidates from the juvenile department working toward the goal of attending the first SSCU juvenile convention in the capacity of delegates. Campaign closes June 30, 1935. Adult members are urged to enroll juveniles and credit such new members to their favorite candidates. Convention is scheduled to take place in August, at Ely, Minn. Transportation by rail, with \$2.00 allowed for traveling expenses, accommodations while in Ely, and a good time—one that the juvenile delegates will remember for a long time—make the contest worthwhile.

Stanley Zupan, editor of Our Page, which is the English section of Glasilo, official organ of KSKJ, was elected president of the Sigma Tau Delta, professional English fraternity of Cleveland College. Elections were held Saturday, April 13. Mr. Zupan is also editor of Skyline, the Cleveland College publication.

Sokols from all over the United States will meet in the Cleveland Stadium, June 20 to 23, 1935, for an impressive exhibition. The American Sokol Union, which is sponsoring the event, consists of 120 units grouped into seven large districts. Organized in 1863, it has held all of its national meets in Chicago.

Athletic Board of Western Pennsylvania SSCU Federation is drawing up plans for a softball league, as reported by Chairman John Regina of Claridge, Pa. Rules and regulations governing the league will be published in the English section of Nova Doba as soon as they are completed. According to tentative plans, the loop will embrace three sections: Nos. 1, 2 and 3, with an equal number of teams in each section. The league officials anticipate an entry of six teams in each section.

This week marks the official opening of the American and National baseball leagues. Many Slovenes and other Jugoslavs will be in the line-ups. Joe Kuhel, first baseman of the Washington Senators, will return to the game after sustaining a leg injury that kept him out of the lineup the major part of last season, which, according to leading sports writers, was one of the main reasons for the disappointed showing of the Washington team.

Not Lost—Altogether

"Angus, I dinna like tae tell ye but I've lost ma weddin' ring."

"Dinna fash yersel', Maggie. I fan' it in my trousers' pocket."

Steel money," he said smilingly.

He says he has land enough but it does not produce very much. Beets and maize are produced mostly in this part. When the villagers heard of our coming we were surrounded by former Americans. Everybody was anxious to know if it is really so bad in the United States as the Croatian newspapers paint it.

George Smiciclas, a tall, lean man, told me he was in Chicago 28 years ago and wondered how Chicago had changed. Young John Poljek, a former Cleveland, anxiously asked news about his Croatian friends along St. Clair avenue. Immigration laws make his return to America impossible and young Poljek seems to be very unhappy.

(Continued in Next Issue)

Slovene Trio on Station WJAC

A Slovene trio is on the air every Saturday afternoon at 4:30 over Station WJAC of Conemaugh, Pa. This announcement will be of special interest to Slovenes residing in Cambria County.

The trio, consisting of Louis Kopler, accordion; Louis Bukovec, guitar, and Raymond Poncek, banjo, features Slovene numbers, and although on the air but a short time, is winning wide popularity.

Love and Home Problems

Springdale, Pa.—Somehow or other our ability to fathom love and home problems has become known to the outside world. In this morning's mail we received three letters from Canonsburg requesting aid in love affairs. These three letters prompt us to devote our time to those in suffering. All problems will be welcome and those seeking aid write to 318 Rosslyn Ave., Springdale, Pa.

Dear Advisors:

For some time I have been puzzled. I am a young man of 21 summers, weighing 110 pounds, and 66 inches tall. Recently I met a girl that has me ga ga. Although she is only 15 years of age, she stands 68 inches tall, weighing 130 pounds. Do you think she is too young for me?

Skinny.

Deah Skinny:

In your case, she has a 20-pound advantage, but you failed to state whether she can use her dukes. If she can't, go ahead and fall in love with her because of your six years' advantage. But beware of her temper. You should always look for a girl that you can master in case of a quarrel.

Dear Advisors:

I have been keeping steady company for 14 months and lately his company has me bored. I do not wish to be harsh, but how can I get rid of him without raising a scene?

M. P.

Deah M. P.:

The shortest route to a man's heart is through his stomach. Revise this old adage and your problem is solved. We suggest limburger and garlic. This has turned many a heart and stomach. Another way is to imitate Mae West. This has disgusted many an ardent suitor.

Dear Advisors:

I am 20 years old, weighing 160 pounds, stand 6 feet, have brown eyes and brown hair. I work steady and do not indulge in alcoholic beverages or tobacco, and friends consider me good-looking. But nights are so long and lonely. How can I find a good girl for a companion?

Navy.

Deah Navy:

With your lack of bad habits, this question shouldn't trouble you. It should be your nickname. Most girls are just a little leary of fellows bearing such a name. But you state you want a good girl. This little song will express our viewpoint, "Nowadays a Good Girl Is Hard to Find." We suggest you frequent revival meetings, Sunday school gatherings and sewing circles. Should this fail, drop a line to a matrimonial agency or die a bachelor. On second thought, try an orphanage. Should all these suggestions fail and you still hate bachelorship, send us your address and we will return by mail some of our addresses. But only addresses, no guarantees.

The Advisors.

Stanley Progar,
Joseph Sherosky,

Lodge No. 120

Ely, Minn.—Members of Lodge No. 120, SSCU, are hereby notified that our branch cannot meet at the Community Center as scheduled, but instead will hold a meeting on Sunday, April 21, at the City Court House. Proceedings will commence at 1:30 p. m.

Members are requested to use the front door and then walk up to the second floor. The reason for the change in place is due to the painting and varnishing which the Community Center hall is undergoing at present, and for this reason the City Court House is at our disposal.

Rose Svetich, Sec'y.

The Baseball Season

East Palestine, O.—In the spring the average young man's fancy turns to baseball, also. It is a clean and health building sport. It is a game in which there is a splendid future. There is no athletic activity which suits the needs of a boy better than baseball. It is within the power of almost every lodge in the SSCU to give to its youthful members the opportunity to enjoy the game. Baseball not only affords the youth the chance to enjoy themselves, but may even prepare them for a brilliant future in the game. What youthful player is there but what he does not vision himself some day a Cub, a Pirate or a Giant? To some of these the dream will come true. The component lodges of the SSCU, by sponsoring baseball under intelligent direction, can help some of its juvenile membership realize this ambition. For their help they would be repaid many times in various ways.

Joe J. Golicic,
No. 41, SSCU.

Beros Studio Exhibition

In honor of the 30th anniversary of the St. Clair Branch Library, Mr. Matthew Beros has loaned the Cleveland branch a collection of 18 photographs. These have been exhibited at different art galleries and camera clubs, as for instance "Nade the Flower Girl" has been exhibited at Cleveland Photographic Society, Cleveland; Portland Camera Club, Portland, Me.; Portage Camera Club, Akron, O.; Grand Rapids Camera Club, Michigan; Los Angeles Camera Club, Los Angeles, Cal.; Photographic Society of Philadelphia; Photographic Club of Baltimore City; Camera Club of Cincinnati, Ohio; Milwaukee Art Institute; Smithsonian Institution, N. S. National Museum; Brooklyn Institution of Arts, New York; Reading Camera Club of Pennsylvania; Camera Club of Providence, Rhode Island. "Solitude" has been exhibited at the San Jose Camera Club, California; Oregon Camera Club, Portland, Ore.; the Photographic Club, Batlimore; Kodak Camera Club, Rochester, N. Y.; the Detroit Edison Camera Club; Lansing Camera Club; Grand Rapids Camera Club, Grand Rapids, Mich.; Indianapolis Camera Club, Indiana; All Ohio Salon of Pictorial Photography, Columbus, O.; Portage Camera Club, Akron, O.; Milwaukee Art Institute; Cleveland Photographic Society. The photograph of Prof. Frederic Eberle was exhibited at the World's Fair by invitation.

Engage yourself in the work of the lodge, and thus help increase the interest.

Nothing

(In Many Words)

By Little Stan

Ely, Minn.—Ho-Hum. Spring is here, and while most everybody has the spring fever, things are sailing along beautifully! Little Stan however has shown signs of a little weakening! Ah, it is that romance in the air! Heh Heh! I'll bet you were all waiting for that!

Well, it won't be long now... Easter Sunday... then Monday and the Lenten season will be over... How time flies! and with the Monday activities begin all over in full swing. Dancing, parties, and what not!

With the coming of spring the Ely populace is getting all set for the coming events scheduled for the summer months, and from the way things look we'll have a hot time in Ely. That's judging things with the weather of course, and as Little Stan is a whether man... Well... it makes judging rather easy! Heh Heh!

Foremost of these forthcoming events is the juvenile convention scheduled for the month of August! Juvenile members of our Union from all parts of the country will gather in this beautiful land O'Lakes, and they won't be disappointed. Little Stan will do his share in that respect! After All, entertaining the youngsters is right in little Stan's line, and you fathers and mothers will know that the juveniles who are with Little Stan will have the best care and time that they ever had in their life.

Before that, however, the American Legion District convention will be held in June, an event which will draw over 2,000 people to Ely. In the huge program which is being prepared is included Drum and Bugle corps parades, where the recently Ely corps will hold their second initial outdoor appearance. The first one was held on Memorial day. Bands from all parts of the northwest and Duluth will be present to join in the mammoth celebration.

Many things are scheduled, and should all the plans finally be completed Ely will be noted throughout the country as one of the foremost convention and recreational cities in the country.

Enough on that subject, last Saturday, the Shepel Sisters and Peppy Louis Kotzian were guests at the Oliver Club where they entertained over 400 people with their interpretation of modern and Slovene songs. The entertainers were dressed in the native Slovene costumes which made them a decided hit with the huge audience.

Spring, yes, but Little Stan hasn't time to get the spring fever as yet. This newspaper work in Ely keeps a fellow on the fly all the time, and what with all the competition it makes life very interesting. And you know that competition is the spice of life; without it we would all probably lead a very dull and dismal life and we don't want that. Besides, it is so much fun, and there is so much experience to be gained from it. So, publishing a shopping guide and reporting news takes up so much time that Little Stan did not have a minute which he could spare to write to Betty Boop. But as I said, it is spring, romance in the air and everything. You know, Heh, Heh. I think I'll answer that last letter after I get through sending this out. Well, looks like I have had very little to say and lot's of words to say it in. A note to Tony in Waukegan. No, Little Stan is never angry; it is just the work, and your letter will be answered in the very near future.

Well, Toodle OO, folks, until

DEDICATED TO THE 4TH ANNIVERSARY OF GOWANDA PATHFINDERS

By Helene Strauss

No. 222, SSCU, Gowanda, N. Y.

The winter is over,
And now it would seem,
Her Majesty "Springtime"
Again reigns supreme!

When Spring comes, why,
Happiness also arrives;
It tugs at our hearstring,
And brightens our lives.

We seem to forget little thoughts,
Made of sorrow,
Each day we look forward
To a brighter tomorrow!

We're 'specially excited,
When Springtime is here.
It brings us a Birthday,
This is our fourth year.

And like numerous pleasures
In Spring's joyous song,
We also grow brighter
As years roll along!

It thrills us with triumph,
To see how we've grown;
We treasure the memory
Of joys we have known!

You know, when we started,
Just four years ago,
'Twas like a "spring flower"
Just starting to grow!

And now, every year
We grow stronger, it seems;
We've worked and accomplished
Which first were mere dreams!

We seem to gain courage
With every new season;
We're proud of the PATHFINDERS,
That is the reason!

Our Fourth Anniversary
Brings much happiness,
And we look to the future
And greater success!

We are looking forward to
seeing you all at our Birthday
Dance May 18, at Gowanda,
N. Y. More fun!

Easter Dance

Walsenburg, Colo.—The big Easter dance to be held by the Young American Boosters Lodge, No. 216, SSCU, is the talk of the town. Boosters hope to see fellow members from Denver, Salida, Cokedale, Trinidad and Pueblo at this gala occasion.

Tony Just and his orchestra have been engaged to furnish the music. We would like particularly to see present Andy Spendow, Frank L. Tomsic and other members of St. Felix Lodge, No. 101, SSCU.

We hope that Salida has completed the construction of the airplane made out of wine barrels with which to travel to Walsenburg Pavilion on the night of the dance.

Again we cordially invite all to attend our festival on Saturday, April 20, at 9 p. m. You may stay as long as you wish. Meanwhile, we will keep on boosting for a bigger and better Young American Boosters.

Mary R. Dolenc, Sec'y.

Are you using your influence to increase the membership of your lodge.

next week!
P. S. Don't eat too much on Easter, and don't dance too much the following day. Little Stan himself is preparing to make up for lost time. Heh!

Stanley Pechaver,
No. 2, SSCU.

Anton J. Terbovec:

SEDEMLETNI PIRHI

Dan pred veliko nočjo je bilo, ko sta mati in stara teta Vovkovka barvali jajca za pirhe na klopici pred hišo. Kot sedemletni bosopetec sem jima seveda pri tem imenitnem opravilu zvesto ministriral. Po dvojnišču je vodila godrnjava koklja ducat rumenih piščancev. Ostale kokoši so leno brskale pod živo mejo pri zelniku. Med njimi se je motal mlad petelin, kateremu pa niso izkazovale posebnega respektja.

Stara teta Vovkovka je imela nas otroke zelo rada in je potrpežljivo odgovarjala na najbolj nesmiselna otročja vprašanja. Jaz sem pri tisti priliki hotel izvedeti, zakaj ne nesaje jajce tudi petelin, dasi je večji od kokoši. Teta Vovkovka ni bila v zadregi za odgovor. Dejala je, da peteline premlade pokolejejo. Petelin, ko doseže sedem let starosti, da znese jajce, katero potem v gnoju valijo grde krastače in krote, in v določenem času se iz petelinjega jajca izleže zmaj s sedmimi glavami ali pa krokodil. Jaz seveda nisem vedel, kakšen je zmaj ali krokodil, toda predstavljal sem si, da mora biti eden kot drugi zelo grda in hudo pošast. Zato se mi je zdelo čisto pametno in pravilno, da je bila mati tisto dopoldne starega petelina zaklala in oskubila, da ga pripravi za velikonočno kosilo. Kdo bi se hotel ogibati na dvorišču zmaja ali krokodila; saj sem se še starega petelina bal!

Od takrat je minilo večkrat po sedem let in jaz sem se bil že kolikor toliko udomačil v moji novi domovini Ameriki. V letu, katerega poletje je prineslo Evropi evropsko vojno, ki se je polagoma razvila v svetovno vojno, sem se v velikonočnem tednu po trgovskih opravkih mudil v neki premo-garski naselbini južnega Colorada. Lepega popoldne sem ubijal čas s postopanjem okoli naselbine. Nad peščenimi griči, obraslimi s pritlikavimi borovci, je plaval žametno mehak pomladni dan, ameriški škranjci so vriskali veselo pozdravljajo mladi Vesni in ob napol usahlem potoku so se med mladim zelenjem redkih topoli zibalale regetajoče srake. Zamisljen v pomladne krasote, sem zavil na pot, ki je vodila proti mali železniški postajici, katera je bila skoro dve milj oddaljena od naselbine.

Nekako na pol poti otri postajali me iz moje zamišljenosti zdrami pritažen jok. Ob prašni poti poleg malega borovca je sedela deklica kakšnih dvanajstih let in jokala. Ustavim se pri nji in jo angleško vprašam zakaj joka. Deklečke pa samo z glavo zmaja in še hujske zjokala. V tem sem opazil, da je mali ročni kovčeg, ki je počival poleg nje, oblepljen z listki francoske parobrodne družbe. To me je prepričalo, da je deklica prišla iz starega kraja, in na misel mi je prišlo, da bi utegnila biti Slovenka. Pono-vim torej moje vprašanje slovensko. Deklica hipoma preneha jokati in par trenutkov odprtimi usti in začudenimi očmi zre vame.

Nato mi z boječim in napol jokajočim glasom pove, da je prišla z Gorenskega k staršem v Ameriko, pa očeta ni bilo na postajo ponjo, in zdaj sama ne ve kam iti. Vprašam jo za ime in dekletke mi molče poda listek, na katerem je bil napisan naslov znanega mi rojaka v naselbini.

"Nič ne jokaj," jo potolažim, "jaz poznam tvojega očeta in tvojo mater. Kar z menoj stopi in v nekaj minutah boš doma!"

Vzamem njen mali ročni kovčeg, kakor jo mahneva proti naselbini. Medpotoma sem izvedel, da so jo starši pred štiri-mi leti pustili v starem kraju v

oskrbi stare matere, ki pa je pred meseci umrla. Oče in mati, ki sta se odločila tukaj ostati, sta jo želela dobiti za seboj. Do Pueblo, Colo., je potovala skupaj s svojo teto, tam je ostala par dni, nakar so jo samo poslali naprej. Očetu so tik pred njenim odhodom telegrafirali kdaj pride na postajo tiste naselbine, pa je ni prišel počakat. Potolažil sem jo, da morda oče brzojavke še dobil ni, in tako ni vedel, da pride. Pozneje sem izvedel, da se je prav tako zgodilo. Potnica je dospela pred brzojavko.

Kmalu sva dospela do skromne hišice, kjer sta bivala oče in mati male potnice. Pri zadnjih vratih potrkam in na pragu se pokaže gospodinja; na prstih so se ji poznale lise od barvanja pirhov.

"Kaj pa vi prinašate?" me začudeno vpraša in ogleduje mali kovčeg, ki sem ga držal v roki. Deklica je stala za menoj tako, da je mati ni mogla takoj videti.

"I, kaj," se zasmejem, "pirhe vam prinašam!" Pri tem stopim na stran in rahlo potisnem deklico pred prag.

Mlada žena za hip presenečena obstane, kakor da ne verjame svojim očem, obraz ji zardi kot sto velikonočnih pirhov, nakar plane s praga, vzame hčerko v naročje in zajoka. Postavlil sem kovčeg na prag in se tiho oddaljil. "Moja Minika," "moja mama!" sem še slišal polglasno, in tudi jaz sem segel v žep po robec in mu dal nekaj oprarka pred očmi.

Drugi dan sem srečal očeta male potnice, ki je hotel na vsak način, da grem z njim na dom po pirhe. Šel sem in v resnici sem bil vesel sreče, ki je sijala iz oči vse družine. O gostoljubni postrežbi naših rojakov na zapadu pa itak ni treba izgubljam besed.

Ko sem se pripravil, da odidem, pravi gospodinja hčerki: "Tukaj, Minika, ali menda je boljše, da te začnem klicati Mary, kakor je tukaj navada, ponudi pirhov stricu, ki te je pripeljal!"

Izbral sem tri pirhe, za vsakega enega, in jim želel veselo velikonočne praznike in vso srečo.

Sedem let potem me je pot privedla v krasno mestoce Wenatchee v državi Washington. Bilo je že po veliki noči, pa še vedno v sezoni pirhov. Saj je znano, da sezona pirhov traja še teden ali dva čez veliko noč. Sicer pa nisem mislil na pirhe, ko sem se vozil po vzhodnem pobočju Cascade gorovja, kajti dolina pod menoj je bila kakor nalitja z mlekom. Tam goje najfinjša jabolka v Zedinjenih državah in jablane so bile pravkar v najlepšem cvetju. Kaj tako čudovito lepca se malokdaj vidi in nikdar ne pozabi.

V mesto sem dospel, ko se je že mračilo, in dasi sem imel tam med obširnimi sadovnjaki nekaj znancev in prijateljev, jih nisem hotel nadlegovati pod noč, ampak sem si poiskal ponočišče v čednem hotelu. Drugi dan bo nedelja in popoldne bo čas za obiske, sem si mislil.

Nedeljsko jutro, kolikor mi ga je pustil moj zaspanec, sem porabil za ogledovanje mesteca in najbližje okolice. Opoldne pa sem stopil v restavracijo, ki se je odlikovala po izrednih čistosti in praznični vedrini. V vazah po mizah so duhteli šopki španskega bezga. Strežajka, ki je prišla k moji mizi po naročilo, je bila tako nevsiljivo prijazna kot samo pomladno jutro. Nekaj kreditov k temu so nedvomno prispevali tudi njena brhka hoja, vitka rast in jasek obraz, ki je sličil jabolčnemu cvetu. Sem pač bil v mestu jabolčnega cvetja in ta primera je najbolj logična.

V restavracijah Amerike in menda sploh vsega sveta sreča človek strežajke in strežajke. Nekatero so resaste, kakor sta-

re učiteljice, nekatere brezbrizne, kakor tamali pišmeuh, nekatere pa so uslužne, skrbne in prijazne, pravi biseri svoje-ga poklica. Saj ni lahko biti dolge ure na nogah in streči sitnim, godrnjavim in kislim gostom, ki včasih sami ne vedo, kaj hočejo! Strežajka, ki ima kljub temu za vsakega prijazen nasmev in lepo besedo in ki postreže tudi najbolj kislega gosta graciozno in skrbno, kakor bi mati stregla razvajemu otroku, je v mojih očeh junakinja, tonika za dobro prebavo ter dobrotnica in sreča človeštva.

Strežajka v tem slučaju je bila ena tistih, ki so vredne vsega priznanja in vsake pohvale. Sukala se je med gosti, kakor boginja zdravja, vedrega razpoloženja in dobrega apetita.

Večina gostov se je polagoma razšla, jaz sem bil eden najbolj zadovoljenih, in strežajka je odnašala posodo za mizo. Pri tem poslu ji je prav vstric mene padla na tla mala čaša in se razbila. Deklica je postavila pladenj z ostalo posodo na sosednj mizo in se sklonila, da pobere črepinje. Pri tem ji je polglasno ušla beseda: "nerodna!" Ko je par minut pozneje prišla k moji mizi vprašati, če še kaj želim, sem se nasmejati in rekel, da želim samo še izvedeti, odkod je padla slovenska devojka v to restavracijo.

Deklica me je za hip začudeno gledala, kakor se je tudi zasmejela in šegavo dejala: "Pa vi meni najprej povejte, kaj vas je prineslo tu sem! Če se ne motim, ste mi pred sedmimi leti pomagali kovčeg nositi doli v Colorado, ko sem bila prišla iz starega kraja! Hodite za mano, ha? Sicer se pa niste prav nič izpremenili in je čudno, da vas nisem že prej izpoznala. Pa kdo bi vas bil pričakoval tukaj!"

Bila je Mary, nekdanja mala Minika. Isti zlati lasje, iste poteze v obrazu, iste oči, samo zdaj je bila v polnem razvoju dekliških nicočnosti. Veselo sva si stisnila roki. Nisem je hotel pri delu zadrževati, vprašal sem jo, kdaj bi se lahko kaj več pogovoril z njo.

"Ob štirih bom prosta in grem domov."

"Smem priti, da vas sprejmem?"

"Seveda, prosim, tudi mati bo vesela vas videti!"

Mary s svojo materjo je stanovala približno dve milj ven iz mesteca med cvetečimi sadovnjaki. Izvedel sem, da se je njen oče ponesrečil v premogovem rovu v Colorado, nakar sta se z materjo preselili v ta kraj, kjer sta imeli neke daljne sorodnike. Mati je tu in tam pomagala sosedam pri hišnih delih, proti koncu poletja in v jeseni pa je bilo dovolj dela pri sadju. Mary pa je dobila službo strežajke v mestni restavraciji, kjer so bili zadovoljni z njo in so jo prilično dobro plačevali.

Dve milj dolga pot pod cvetečimi jablanami mi je bila mnogo prekratka. Kdor je že kdaj hodil ob strani lepega dekleta, ko je duhtela pomlad in se mu je rožno nadahnjeno jabolčno cvetje vsipalo na pot, kakor lepe snežinke, bo razumel.

"Mrs. K., hčerko sem vam pripeljal in po pirhe sem prišel," sem pozdravil Marino mater, katero sva našla sedečo in čitajočo pri mizi pod košato jabolno poleg skromne hišice.

Zena si popravi naočnike, začudeno pogleda, nakar vzklikne: "Oh, glejte ga no! Ne vem koga bi bila prej pričakovala kot vas! Ampak, verjemite, da ste prav tako dobrodošli, kakor takrat, ko ste mi prvič pripeljali hčerko domov."

Sedla sva k mizi, na katero je igravo priletavalo jabolčno cvetje. Gospodinja se je oprstila, stopila v hišo in prinesla nekaj grigrizka in pijače.

"Ti pa," se je obrnila k

Mary, "glej, da preskrbiš pirhe!"

Mary se je nasmejala, odšla in se čez par minut vrnila s peharjem pestrih pirhov, med katerimi je bilo namešanih tudi nekaj rumenih in rdečih jabolk, ki so ponos tistih krajev. Izbral sem si tri pirhe, da se lepa navada na opusti.

Pogovarjali smo se precej pozno v lep večer, nakar sem se poslovil, da odidem v mesto. Mary me je nekoliko poti spremlila, potem sem jo jaz nekoliko časa nazaj spremljal, da bi je ne bilo strah. To še je ponovilo ne vem kolikokrat, ker je bila pač pomlad in se je jabolčno cvetje vsipalo z drevca. Končno sem pa le sam odšel v mesto.

Potem me je usoda zopet nosila sem in tja po deželi. Včasih se mi je nekoliko nasmehnila, toda večkrat me je obsipala z bunkami. Pa se človek na vse privadi in si še včasih domišlja, da je življenje res lepo.

Minilo je zopet sedem let, in neko pomladno nedeljo, malo po veliki noči, sem se odločil za izlet v malo premo-garsko naselbino kakšnih 150 milj vzhodno od Clevelanda. Izgovor je bil koncert tamkajšnjega pevskega društva, toda v glavnem sem šel z namenom, da vidim moje tamkajšnje prijatelje in znance. Po koncertu sem z družbo tovarišev sedel v senci ozelenelih topoli pri eni primitivnih miz poleg dvorane. Pogovarjali smo se o vsem mogočem, kadili in lomili prohibicijo.

Pa je slučaj nanesel, da me je neki znani rojak od druge mize glasno poklical po imenu. Komaj sva izmenjala par besed, ko se od ene sosednjih miz približa mlada ženska in mi ponudi roko: "Oprostite, slišala sem vaše ime in sem vas takoj izpoznala. Seveda si nisem mislila, da bi vas srečala tukaj. Saj boste menda tudi vi še poznali Mary iz Colorada in Washingtona!"

Pozdravila sva se kot stara znanca, nakar me je povabila k svoji mizi, kjer mi je predstavila svojega moža, ter povedala, da sicer ni Slovencec, vendar pa Slovan, Čeh, s katerim sta se bila seznanila že v Wenatchee. Zdej vodi dobro uspevajočo popravilnično avtomobilov v eni sosednjih nasebin. Kadar je prilika, radi obišejo kakšno slovensko prireditve. Možu je povedala na kak način se pozna iz Colorada. Kmalu smo bili vsi trije v živahnem pogovoru. Mala triletna Mary pa je gledala zdaj enega zdaj drugega in se smejala, kadar smo se smejali mi. Vprašal sem po materi starejšo Mary.

"Hvala, zdrava je in čvrsta in dopade se ji v teh krajih. Ostala je danes doma, kjer pečuje letoletnega Vencelna."

Naročil sem pozdrave zanj, nakar sem šaljivo pripomnil, da mi je žal, ker to pot ne morem računati na pirhe.

"Kdo pravi, da ne?" se začneje mlada mati stopi k avtomobilu, izvleče pleteno košaro in da mali Mary tri pirhe, z naročilom, da jih izroči "stricu."

"Na, tic," mi je deklica smehljaje nudila pestr pirhe, katere sem spoštljivo sprejel, stisnil ljubki devojčici svetel novček v ročico, dvignil jo na mizo in jo poljubil na čelo, preko katerega so silili zlati laski. Deklečke je zardelo in steklo preko mize k materi.

"Hvala, Mary!" sem dejal in moja zahvala je bila namenjena obema.

Kmalu nato se je družina od-peljala z avtomobilom. Par ur potem sem se že tudi jaz vozil z vlakom v nasprotno smer.

Od takrat zopet poteka sedem let, toda za ponovitev sedemletnih pirhov ni izgledov. Ali pa morda dobim za pirhe jajce, katero je znesel sedemletni petelin in iz katerega se

bo izlegel krokodil. Pa naj se, saj ne bo prvič, da bom imel opraviti s krokodilom. Človek se vsemu privadi. In dončno ne verjamem, da bi me mogel spraviti v slabo voljo mlad krokodil zdaj, ko se je v deželo prismejalo božanska pomlad, ki nas bo kmalu obsula z duhtecim jabolčnim cvetjem.

Iz urada gl. tajnika JSKJ

BOLNIŠKA PODPORA IZPLACANA MESECA FEBRUARJA 1935

SICK BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF FEBRUARY 1935

(Nadaljevanje.)

Dr. Lodge No.	Ime	Vsota Am't
150	Johanna Marolt	37.00
155	Joseph Perhaj	12.50
155	Nick Glogovsek	29.00
155	Andrew Peterel	27.00
159	Mary Jaklovich	14.00
168	Steve Potocnik	27.00
168	John Kos	10.00
168	John Yakovich	6.00
168	Frank Yenko	29.00
175	Jennie Slivsek	23.00
175	Joseph Laurich	18.00
175	Anton Penko	8.00
175	Fred Tratar	32.00
175	Antonia Potepan	26.00
179	Luka Povich	15.00
179	Ralph Kukuljan	28.00
190	Emma Lind	42.00
203	Frank Sokol Sr.	15.00
209	Frances Smaila	15.00
227	Sophia Nickler	11.00
	Skupaj-Total	\$3,276.17

PODPORA IZPLACANA IZ SKLADA ONEMOGLIH MESECA FEBRUARJA 1935

DISABILITY BENEFIT PAID DURING THE MONTH OF FEBRUARY, 1935

Dr. Lodge No.	Ime	Vsota
3	Anton Ajster	11.67
3	Mary Kastigar	11.33
11	Katarina Pezdirtz	13.34
21	Assesment za Frank Boben	5.62
22	Max Smilanec	14.33
25	Mary Horvat	3.33
25	Ursula Kotze	11.00
25	Frank Kozar	11.33
33	Peter Jeram	11.34
33	Terezija Demsar	5.33
40	Vincent Sessler	7.67
40	Louis Pogaljen	11.33
40	Mrs. John Istjic	23.67
40	Joseph Kostrevc	11.67
40	Matt Regina	8.67
44	Matt Usnik	7.00
50	Frank G. Tassotti	15.33
50	Anton Starin	49.00
57	Assesment za Josephine Kosica	12.62
66	John Klemenec	31.00
66	Steve Smercar	11.00
79	Karl Kostelic	20.00
154	John Pelozo	10.00
200	John Vidmar	11.33
200	Jack Golob	11.00
200	Matt Vertnik	2.67
	Feb. 21	
1	Stanislav Vesel	9.33
1	Louis Moravitz	60.00
1	George Butarac	7.00
1	George Barich	10.00
12	Agnes Murovic	13.00
15	Frank Kavcic	9.33
22	Joseph Mavretich	20.00
40	Mihael Kotar	11.33
45	Anton Struna	10.00
45	George Volkar	10.00
45	Amelia Gole	9.67
57	Paul Kosica	9.00
61	Anna Pozek	10.00
61	John Lukanic	10.00
64	Matt Ozanich	17.67
85	Frank Derganc	26.67
118	Joseph Frian	20.33
122	John Lisac	12.33
125	Jacob Gerzina	10.00
128	Joseph Skull	8.00
132	Louis Sedmak	10.00
175	John Cekada	10.00
198	Martin Zalar	9.00
	Skupaj-Total	\$665.24

PREMEMBE V ČLANSTVU ZA MESEC FEBRUAR 1935

CHANGES IN MEMBERSHIP FOR FEBRUARY, 1935

Odrasli oddelek—Adult Dept.

Novi člani načrta "AA"
 Društvo št. 2: Leonard Klun 36974.
 Društvo št. 10: Pauline Sinkovics 36975, Pauline Selan 36976, Vincent Selan 36977.
 Društvo št. 20: Ann Ravnahrib 36978.
 Društvo št. 26: Margaret Pogacar 36979, Johanna Medved 36980, Peter Medved 36981.
 Društvo št. 29: Matilda Vehar 36982.
 Društvo št. 31: Anna Sadar 36983.
 Društvo št. 35: Mary Vicić 37064, Jennie Vicić 36984, Josephine Snyder 36985.
 Društvo št. 40: Victor Yerina 36986, Joseph G. Beltz 36987.
 Društvo št. 41: Joseph Fink 36988.
 Društvo št. 44: Joseph Ujeich 36989.
 Društvo št. 45: Marshall Spencer 36990.
 Društvo št. 49: Francis J. Franko 36991.
 Društvo št. 64: Christ Kirkeby 36992.
 Društvo št. 66: Stephen Russ 36993, John F. Trzinski 36994, Edward Witczak 36995.
 Društvo št. 71: Victor Gruden 36996.
 Društvo št. 75: Cecelia, Premro 36997.

Društvo št. 94: Laurence F. Petrovic 36998, William Hoffmeier 36999.
 Društvo št. 106: John Ursic 37000.
 Društvo št. 111: Frances Hren 37001.
 Društvo št. 112: Charles Strazishar 37002.
 Društvo št. 114: Michael Evenocheck 37063.
 Društvo št. 120: Mary Strukel 37003, Jennie Pophesh 37004.
 Društvo št. 134: Annie Neronde 37005, Amelia Fortuna 37006.
 Društvo št. 138: Frank Komerinsky 37007.
 Društvo št. 154: Branislav Ustaszewski 37008.
 Društvo št. 166: Stella Phillopsch 37009.
 Društvo št. 180: Charles Kotnik 37010, Anthony J. Leskovec 37011.
 Društvo št. 186: Frank J. Poje Jr. 37012.
 Društvo št. 192: John Erchul 37013, Edward Kern 37014, Louis Zgonec 37015, Anthony J. Kukar 37016, Charles Matson 37017, Joe J. Spitznagle Jr. 37018, Leo Sundgren 37019.
 Društvo št. 196: Thomas R. Carroll 37020.
 Društvo št. 198: Frank Hiti 37021.
 Društvo št. 221: Theresa Shanta 37022, Ephraim C. Mower 37023, Charles Shanta 37024, John Stepensky 37025, Joseph Morris 37026.
 Društvo št. 222: Cyril Kumar 37027, Mary Skrabec 37028.
 Društvo št. 227: Gregory Gardini 37029.
 Društvo št. 228: Francis D. Brubaeh 37030, Andrew Corrigan 37031, Francis T. Holub 37032, Harry L. Roberts 37033, Joseph Sherosky 37034, John Sturga 37035, Paul W. Tomiczek 37036, Joseph Yusko 37037.

Novi člani načrta "B"

New Members in Plan "B"
 Društvo št. 3: Jennie Vidrich 37038.
 Društvo št. 25: Agnes Urbanij 37039.
 Društvo št. 37: Olga Ovsek 37040.
 Društvo št. 40: Rudolph Oepec 37041.
 Društvo št. 43: Helen Koich 37042.
 Društvo št. 61: Edna Pezdirc 37043.
 Društvo št. 69: Alex V. Waitkus 37044.
 Društvo št. 132: Anthony J. Noda 37045, Joseph A. Noda 37046.
 Društvo št. 170: Alice Vesel 37047.
 Društvo št. 180: Charles J. Lausche 37048.
 Društvo št. 184: Charles Grahek 37049.
 Društvo št. 186: Bertha Marie Starnan 37050.
 Društvo št. 203: William Stavor 37051.
 Društvo št. 205: Margaret S. Hulpa 37052.
 Društvo št. 222: Julia L. Bozich 37053.
 Društvo št. 228: Charles Matus 37054, Mary Oset 37055, Mary K. Simmons 37056, Joseph J. Yohman Jr. 37057.

Novi člani načrta "C"

New Members in Plan "C"
 Društvo št. 41: Marie Fink 37058.
 Društvo št. 110: Amelia Dolinshek 37059, Anthony R. Otovich 37060.
 Društvo št. 131: Daniel J. Predovich 37061.
 Društvo št. 184: John Anzich 37062.
Zupet sprejeti — Reinstated
 Društvo št. 15: Joe Stofac 28525.
 Društvo št. 21: Frank Udovich 4835, Ignatz Mrse 22265, Kate Mrs 28894, Mary Mearsha 33111, Frank P. Skrbina Jr. 35872, Ignac Mearsha B-547.
 Društvo št. 26: John Koller 25917, Ivan Ogrinc 1800, Henry J. Jevnikar 35475, Anton Cankar 33261, Sidonija Salamunec 34770.
 Društvo št. 29: Angelina Medved 35549.
 Društvo št. 37: Victor Krainc 35967.
 Društvo št. 44: Vincent H. Lauter 27324, Mary Weiman 32521.
 Društvo št. 50: John Orosch 33800.
 Društvo št. 71: John Stoinic 19716, Jacob Jerina 33937, Edward Fatur B-286, Frances Powell B-358.
 Društvo št. 72: Martin Vrtačnik 25434.
 Društvo št. 75: Paul Kerpan 3003, Frances Kerpan 12765.
 Društvo št. 103: Frances Mesec 21493, Alvina Perusek 31043, Angelina M. Peirnat 32226, Frances Delobel 17199.
 Društvo št. 109: Mary Hren 11029, Ana Pocrnich 35044, John Hren 35205.
 Društvo št. 110: Joe Mohar 34332.
 Društvo št. 127: Antonia Macdonald 29751.
 Društvo št. 128: Fabijan Karich 22056, Katarina Karich 22039, Rudolph Spelhar 35524.
 Društvo št. 132: Anna Tomsih 27422, Anton Tomasih 22158, Frank Orazem 35252, Frances Orazem 34887, John Sterlekar 36233.
 Društvo št. 141: Fred Pucell 17803.
 Društvo št. 154: Frank Jaklich 55564.
 Društvo št. 160: Josip Boh 7446, Anton Bubič 34383.
 Društvo št. 164: Margaret Krynak 29951.
 Društvo št. 176: John Pavljich 27598, Anton Maljevac 16808.
 Društvo št. 182: Rose Majeska 28921.
 Društvo št. 183: Joseph Barcarolo 36627, Frank Ticar 34007.
 Društvo št. 186: John Koren, 28887.
 Društvo št. 188: Frank Oberstar 31597.
 Društvo št. 192: John Bunchich 36111.
 Društvo št. 201: Corinne I. McKee 30050.
 Društvo št. 213: Mary J. Ziantis 31614.

Novi člani — Transferred

Od št. 2 k št. 1: Agnes Hutar 36993.
 Od št. 184 k št. 1: Ernest A. Dargis 36439.
 Od št. 2 k št. 5: Margaret Knapp 33179.
 Od št. 201 k št. 21: Adolph M. Anzich B-422, Mary Anzich B-540.
 Od št. 199 k št. 22: Viallie Tozzie 33099.
 Od št. 224 k št. 78: Philip Botz 30384, Staffie Scheerer 23727, Emma Potz 23771, Frank Botz 27061.
 Od št. 61 k št. 108: Anna Hren 36277.
 Od št. 86 k št. 111: Anton Baraga 19663.
 Od št. 1 k št. 120: Anna Nosan 30555, Mary Peshel 31965.
 Od št. 150 k št. 137: Angeline Marchich 30962.
 Od št. 29 k št. 180: Angeline Zupanc 24761.
 Od št. 1 k št. 184: Louis Zgonec 36024.
 Od št. 20 k št. 192: Joseph Germ 25990, John Pike B-288.
 Od št. 94 k št. 193: John Bartel 24369, Rose Bartel 31904, Jennie Bartel 27743, Christina Kobal 30007.
 Od št. 1 k št. 200: Frank Baltich 34943, Mary Baltich 34942.
 Od št. 33 k št. 221: Frank Jeran 20332.

Umrlí — Died

Društvo št. 2: John Marolt 34960.
 Društvo št. 6: Andrej Tomazin 34459.
 Društvo št. 16: Mary Silbert 8589.
 Društvo št. 31: Martin Jerina 19216, Frank Zetko 35270.
 Društvo št. 37: Ivana Zakrajsek 11781.
 Društvo št. 47: Jacob Mishmash 33532.
 Društvo št. 50: Josefina Orosch 33799.
 Društvo št. 52: Ignac Kapos 3181.
 Društvo št. 66: Jacob Kapelle 26265.
 Društvo št. 76: John Derchar 33842.
 Društvo št. 87: John Lushar 34842.
 Društvo št. 145: John Yevas 36756.
 Društvo št. 190: Kristina Jaksha 25641.
 Društvo št. 223: Savo Kojeich 36019.

Odstopili — Withdrawn

Društvo št. 182: Katherine Gračan 34084.

Društvo št. 30: Joseph Bradach 35200.
 Društvo št. 36: Michael Liljak 35014, Milka Liljak 35013.
 Društvo št. 37: Mary Prijatelj 9407, Frank Prudič

FR. MILČINSKI:

MUHOBORCI

(Nadaljevanje)

"Pomirite se, gospod župan, prošim vas, sedite. Tako stvar je treba čisto mirno, hladnokrvno preudariti. Na sodnijo ste bili že klicani?"

"Ne! Saj še ne vedo, da sem ga jaz. Le vi to zdaj veste, gospod doktor, in Janko Podržajev seveda, pa ta ni še nikomur povedal, mislim. Zdravnik mu je prepovedal govoriti . . . Včeraj zjutraj sem bil pri njem, govoriti nisem mogel z njim, njegova mati je bila zraven, toda znamenje sem mu dal: kazalec sem položil na ušnice, naj molči, pa me je razumel in z očmi pomignil, značajan fant je — in saj ga rad odškodujem, pošteno, bogato. Le v ječo ne!"

"Ali je sodna komisija že bila ga zaslišati?" je vprašal dr. Gad. "Še ne! Ali vsak hip lahko pride. Zdaj — prav to bi vas rad vprašal, gospod doktor. Ali mora Janko sodniji povedati resnico, ko bo vprašan, ali lahko reče, da ne ve — noč je bila temna, udarjen je bil odzadaj itd."

"Ne gre drugače, kot prica mora govoriti čisto resnico, sicer sam zapade ječi."

Ubogi župan si je brisal pot s čela. "Kaj pa, gospod doktor, ali bi ne šlo tako, da Janko kratkoma reče: Nočem povedati, kdo me je. — Kdo ga more siliti, da govori, ako neče!"

"Pač, pač, lahko se ga sili, z zaporom do šestih mesecev. — Saj v sorodu ali svaštvu ni z vami?"

"Ne!"

"Potem mora pričati. Nerodna stvar, nerodna . . . Toda kar bo mogoče . . . Prošnjo za pomilostitev nazadnje tudi lahko ravnava — morebiti se vam kazni izpregleda ali vsaj izpremeni v denar. Škoda, da je naša stranka ta hip zopet v opoziciji, drugače bi sam govoril s pravosodnim ministrom! Škoda! — Le pomirite se, gospod župan, vse, kar bo mogoče . . . Sicer pa — kdo je oni, ki ste ga — ki je poškodovan?"

"Podržajev Janko, upokojenega naučitelja, našega tajnika sin. Morebiti se ga spominjate, tisti mladenič: vam nasproti je sedel takrat po volilnem shodu."

"Pa ne tisti pravnik, čeden, prijazen mladenič — pel je . . ."

"Da, tisti!"

"Tisti! Revez! Zdaj mi pa ni jasno . . . Povejte, gospod župan: kaj pa je mladi mož pravzaprav iskal ponoči pa vašem dvorišču? Ali morebiti stanuje pri vas?"

"Nič, prav nič ni imel opravka na našem dvorišču. Zato si je kolikortoliko sam kriv poškodbe! Kaj je iskal ponoči okoli naše hiše, ni težko uganiti: Julko je prišel klicat, moja hčer — za njo lazi, čeprav ve, da tega ne trpim. Zgodilo se je pod njenim oknom; pobiral je kamenček — tako sodim — da ji ga vrže v okno. Jaz sem pa mislil, da je kdo od Smerajčevih ali Cihovih . . ."

Dr. Gad je pomislil.

"Čujte, župan," je rekel dr. Gad. "jaz ne poznam razmer, zato ne svetujem, ampak le vprašam. Ali je izključeno, gospod župan, ali je izključeno, da bi vaša gospodična hčerka se poročila s tem Podržajem? Vprašam zato: ako postane poškodovanec vaš zet, potem mu ni treba več pričati zoper vas, lahko se ubrani pričevanju. Tako bi ostala vsa stvar nerazkrita in pokopana."

Župan je počasi in globoko zasopel.

"To . . . to . . . to si moram šele premisliti."

"Getovo, getovo!" je pritrjal dr. Gad. "To morate sami preudariti — jaz ne poznam razmer! In saj ne gre zgolj za vas, gre tudi za srečo drugih, kaj ne!"

"O, če bi vedeli, kako je pri nas doma!" je vzdihnil župan.

"Torej dobro si premislite vso stvar in pri kosilu se pomeniva naprej! Vlak gre tako šele ob treh, zdaj je enajst . . . torej na svidenje ob pol eni!"

Župan se je poslovil in je šel. Tako je bil razburjen, da je komaj našel vrata.

Vse mu je vrvelo po glavi. Najraznovrstnejše misli so se mu križale, — kako naj potem mirno preudarja! Da bi njegova hči in edina dedinja kar tako, na prazne roke, se poročila z mladim človekom, ki nič ni in nič nima — to vendar ne more, to ne sme biti! Na tako domačijo vsak čas dobi lahko zeta z doto šestdesettisoč kron ali z letnimi dohodki šesttisoč! — Ko je pa župan tako računl, se je spomnil besed, ki jih je nekoč po končani komisiji pri prijateljski malici izpregovoril luški sodnik: "Pri nas na kmetih," je rekel, "se ne mož dekle s fantom, ampak grunt z doto; človek je postranska reč, se šteje kot pritliklava grunta — kot "fundus instructus." Pa so tudi zakoni po tem!"

Srečal je sodnega predsednika in se mu odtkril. Švignilo mu je skoz možgane: "Morebiti te bo tale sodil, ko boš tožen zaradi teške telesne poškodbe." Ta misel mu je bila neprijetna in hotel je hitro mimo.

Toda gospod predsednik ga je kar ustavil in se mu sila prijazno smejal: "Kaj pa vi tukaj, župan? Kaj je novega? Ali ste pridno hodili na lov?" — in vkupe sta šla do sodnije. Tako visok gospod in tako prijateljsko govori z njim! Naj pa pride obtožba in sodba, noben boljši človek ga ne bo več pogledal, Cívha in Smerajec, ta dva mu bosta vrstnika. — Ne, zaprt pa ne, te sramote na noben način!

Pred sodnim posloppem so cesto pometali kaznjenci. Obledeni so bili v tisti gnusno okorni kaznilniški kroj; nekateri so povešali glave in skrivali obraze — ali bo tudi on kdaj med njimi? Ne, ne, ne, to ne sme biti! Če ga doletí zapor in še tako kratak, zanj bi ne bilo več sreče! In za ženo in hčerko tudi ne! — Uboga Julka! Kot kaznjence si bo seveda lahko izbiral med zet! Kar trgal je se bodo za to čast! — S sijajnim zetom ne bo nič . . ."

Tako je polagoma pričel tehtati manjše izmed dvojnega gorja; to manjše gorje je bil Janko Podržaj kot zet.

Ko je pa bil tako daleč, že je zalotil sam sebe pri prijajni misli, kaj bi rekla njegova ljuba Čopka, ko bi ji razodel, da ji ne brani možitve s fantom. Kako bi bila vesela ta revica, kako hvaležna! Slednjic bi se vrnili zopet radost in sreča v hišo, kjer se zdaj šopirijo le vzdih, solze, čemerni pogledi. — Žena se ne bi protivila, ko bi ji povedal resnico, pravi vzrok . . . Kak obraz bo neki delal tajnik! Kar tako mimogrede bi mu omenil: "Ti, tajnik, kaj sem hotel reči — ali si že slišal: Moja Čopka se poroči z onegavim onem, saj ga poznaš, s Podržajem fantom." Pipa mu bo padla iz ust, dedcu!

(Dalje prihodnje)

Blaž Jurko:

Moje dogodivščine

CESARSKI DVORNI LOVEC

Priporočil sem se usmiljenim bogovom in sem s tovarišico puško in priborom krenil proti solčavskim vrhovom. Orožni list in lovška karta sta mi bila seveda tuja pojma. Sem pa čvrsto zaupal v božjo pomoč, v lastno brihtnost in podjetnost ter v preizkušeno osebno moč.

Po cesti hoditi mi pač ni kazalo, saj čemu bi potem bile steze in grabe? In tudi po ovinkih se nekam dospel. Pa kako lepo je sredi božje prirode zjutraj zarana potovati bos! Se preden se v gozdu kos oglasi. Ko pa solnce že vroče pripeka, je prijeten počitek v senci. Ko se slednjic hlad spušta na dolino, se da pamejno premisljati o novih načrtih. In ko prisveti fantovsko solnce, je varna pot in lovška kri oživlja v vsej svobodi. Razdejana puška je spet sestavljena in z naboji nabasana. Srnjak vneto dvori svoji izvoljenki, ne zanima ga lovec. Tedaj tudi meni ni bilo do tega, da bi motil srnjaka, vleklo me je v višine h kozobrademu gamzu. Med potjo sem seveda vabil gozdne jerebe, marsikateri izmed njih se mi je odzval — in nikdar nikomur več. Tuintam sem se oglasil pri prijatelju in si mimogrede odpočil. Domač založek in požirek vina sta mi iznova razgrela moč in po veselih pesmih sem bil prepola korajže.

Tako sem polagoma srečno dospel k cilju, ko se snidem s Pečovnikom. Povabim ga na mal prigrižek, razložim mu načrt. In se mi pridruži kot zaveznik, ki mi je bil zelo dobrodošel. Svoje dni je bil zapričevan lovec, a vztrajati ni mogel dolgo, postal je spet divjak. Dogovorila sva se. Jaz bom cesarski dvorni lovec, z Dunaja poslan v ogled. Slovenskega govora seveda ne smem znati, zato mi bo Pečovnik tolmāč. Solčavski kmetje so bili skoro vsi lovci, vsak je imel risanko, zato divjadi nikomur drugemu ni privoščil rad. Kreneva k Robanu v kot, tam je bilo gamzov obilo in tudi bi se tamkaj dobilo kaj pod zobe. Dan se je nagibal, ko sva vstopila. Hiša je bila polna roko-delcev, s koroške strani so bili prišli v štero. Bili so trije čevljarji, močni, bradati hrusti. Prav toliko je bilo krojačev, pustih dolginov. Vsi so me gledali prav postrani.

Pozdravim nemški kot cesarski sel, ki je prišel v ogled, kje bi bilo dovolj gamzov za Franca Jožefa. Da se pogodim in pripravim vse za njegov prihod. Moje resne besede spremljevalec tolmāci na slovensko. In takoj so vsi obrzali pričeli sijati svečano priznajo meni, ki me je sam cesar poslal k njim. Obstopili so me otroci, pravi gorski brusi, in sem jim delil pesti prominca. Ženskam sem razdal zavitke s piškoti, moškim pa tobaka, samo dunajsko blago, seveda! Prikupil som se vsem hudo in kmalu smo se po tolmācu, ki se je vestno trudil, dogovorili. Opolnoči da gredo gonjači, tudi čevljarji in krojačji vsi, pogon pa se prične zjutraj ob osmih, dotlej bodo strelci na mestu.

Vsi smo sedeli ob mizi in visokemu gostu na čast so prinesli vsega: mleka, sira, kruha, svinjine z željno solato in največ zadnje so prišle na vrsto še štravbe. Nekoga so poslali morda prav v Solčavo po bizeljčana, in čuda ni bilo, da bi bil skoro pozabil na svojo nemščino, tako izdatno sem se ga bil nalizal h koncu. Nato so mi postali v čumnati tako imenitno, da sem se globoko pogreznil v mehko, in tudi sami so krenili spat. Pozno je že bilo. Že ob štirih v jutru nas je zbudila gospodinja, korajžno smo vstali, kakor da gremo na

pir. Nalokamo se mleka in jo mahnevo v svežem zraku k stenam gorskim. Trde, naporne so bile ure in ko sem ves znojen po šestih urah dospel na steno, je nastopila kruta megla. Ni bilo sreče!

Tako se je zgodilo, da je gamzji pogon šel mimo mene, dober kilometer naj menoj. Prišlo me je hudo zebsti. Puško sem našolil ob steno, nizko počepal in breal, kolebal z rokami, v odmoru pa sem se vkrcal v duplini. Čas pa je potekal, nikogar ni bilo videti nikjer, kaj, ko bi me bil izdal moj tolmāč?

Utrudila me je pot in zdaj še telovadba, pa sem malce počepnil k steni, z okovanimi čevlji uprt ob rob, z ovratnikom preko glave. In preden sem pomislil, sem zaspal prav lahko. Premamile so me sanje, da se šetam v prekrasnem vrtu in mi krdelo zalih devojk prihaja nasproti . . .

Tedaj me neljubo prebudi strel in čujem hupanje družbe v bližini. Ves otrepel se komaj morem dvigniti, oglasim se, in mladi Roban pride pome. Pa zahteva plačila gonjačem! Kar imam drobiža, mu ga stresem v roke, preklinjam in robantom: "Vsa brakada je bila prav nesmiselna, vodstvo lova zaspalno, tropa gamzov je šla visoko nad meno! In sploh so gamzi tu preveč decimirani, cesar tega lova ne bo vzjel v zakup! Toda kaj naj počnem jaz, ki sem toliko stroškov imel tu zama in vrhu tega se zdaj blamiram pred cesarjem!"

Mladi pianinec me tolaži: "En dan, kaj zato! Kar danes ni bilo, bo lahko jutri, le potrpljenja je treba. Vreme nam je danes skazilo lov, jutri pa bo lepo, megle ne bo več, gamzov pa kakor d — obilo! Doma visi v kleti težak srnjak, dobro večerjo bomo imeli, pojedite z nami, nič nas cesarju ne zatožite, da bomo lahko še naprej tu v miru živeli."

Udal sem se, v hrupni družbi se mi je spet razvezal slovenski jezik, ogrelo se mi je srce. Prijatelji smo si postali in še pozneje sem bil večkrat vabljen na Police, Volovlek in Stene. In prijateljski spomin na te ljudi mi vsikdar prav dobro dne.

Diskriminacije napram inozemcem

Od Foreign Language Information Service smo prejeli spodnje pismo, katero drage volje priobčamo in priporočimo pozornosti čitateljev.— Cenjeni gospod urednik:

Foreign Language Information Service (F.L.I.S.) bi rad zaposlil Vaše čitatele za sodelovanje v boju proti nestrpnosti in diskriminaciji napram inozemcem in tujerodnim državljanom. V tej deželi, kakor v vseh drugih, so ljudje, ki so več ali manj neprijateljsko razpoloženi napram novodošlecem. Pomankanje dela in napetost težkih časov je povečala predsodek in neprijateljsko razpoloženje. Pred kongresom je sedaj nekoliko zakonskih predlogov, naj se deportirajo vsi inozemci ali prepove njihovo zaposlenje. Ne pojmljivo je, da bi taki predlogi mogli biti kedaj vzakonjeni.

Vendarle je velikanske važnosti, koliko za Ameriko kolikor za priseljenca samega, da se zavestni in naraščajoči predsodek in diskriminacija. Prvi korak v to svrhu je ugotovljenje dejstev in njih objavljvanje. Tako očividno nepravilno je diskriminirati proti človeku, ki smo ga prostovoljno pripustili za stalno bivanje med nami, da smemo zapupati v čut poštenosti in pravičnosti Amerikancev, ki storijo kar je prav, čim bodo vsa dejstva splošno znana in predložena brezstrastno.

Kaka so dejstva? Prosimo čitatele, naj pišejo na F. L. I. S. o vsakem slučaju, ki jim je osebnostno znani, kjer se je bodisi v ok-

virju zakona ali v praksi diskriminiralo proti kakoli osebi zato, ker je ta inozemec ali tujerodec ali spada h kakoli posebni narodnosti. Taka diskriminacija ali zapostavljenje utegne biti v stvari relifa, v šoli, v izključenju iz pravice, ki jih uživajo ostali občani, nestrpnosti ali razsodek v obnašanju javnosti napram kakoli osebi zaradi njene narodnosti.

Potrebujemo dejstva iz vseh delov dežele. V kolikor mogoče, naj pisma navedejo imena in mesto, tako da se v slučaju potrebe stvar more ugotoviti in popraviti. Mnogo ljudi, tujerodnih in tujerodnih, trpi radi nepravilnosti in zlorab vseh vrst. Težave teh vrst niso nam sedaj potrebne, marveč le slučajji, kjer ljudje so trpeli krivico zato, ker so inozemci ali tujerodeci.

Upam, da Vaši čitatelji bodo sodelovali v tem boju proti diskriminaciji in predsodku. Pisma v angleščini ali slovenščini naj se pošljejo na naslov: Square Deal Editor, F. L. I. S., 222 Fourth Avenue, New York City.

Read Lewis, ravnatelj F. L. I. S.

(Nadaljevanje iz 7. strani)
Društvo št. 28: Ross W. Angeli 14193, Gerald Bourne Angeli 14194, Paul J. Colletti 14195, Adolph Dobnik 14196, Eldon Dobnik 14197, Ernest Dobnik 14198, Lorenne Dobnik 14199, Victor Emms 14200, Howard W. Hankin 14201.
Društvo št. 35: Agnes Vicio 14202, Andy Vicio 14203, Frank Vicio 14204, John Vicio 14205, Molly Vicio 14206, Ronald L. Snyder 14207.
Društvo št. 37: Joanna Belanich 14208.
Društvo št. 40: Charles Ocepek 14209.
Društvo št. 43: William Hrella 14210.
Društvo št. 45: Margaret F. Spencer 14211, Marion F. Spencer 14212, Marshall F. Spencer 14213, Walter A. Zeunik 14214.
Društvo št. 66: Genevieve Witt 14215.
Društvo št. 75: Edward Premro 14216, John Premro 14217.
Društvo št. 87: John Domijan 14218, Joseph Domijan 14219, Helen Klarich 14220, Helen Miklich 14221, John Miklich 14222, William Miklich 14223, Albert Radetic 14224, Ralph Radetic 14225, Regina Radetic 14226.
Društvo št. 90: Edith A. Palcic 14227, Mary H. Palcic 14228, Robert E. Palcic 14229.
Društvo št. 92: Joseph Jacksa 14230, Rosemary Jacksa 14231, Shirley Jacksa 14232.
Društvo št. 142: Albert Bilouede 14233.
Društvo št. 143: Frank Dovyak 14234.
Društvo št. 149: Mildred Glazar 14235, Dorothy A. Helay 14236, Herman R. Helay 14237, Lilliam R. Helay 14238, Frank Kern 14239, James E. Kern 14240, Richard Kern 14241, Tony Kern 14242, Helen Massack 14243, Frances Novak 14244, Frank Novak Jr. 14245, Milan Novak 14246, Edward Progar 14247, Hermine Senkinc 14248, Sylvia Senkinc 14249, Edward Tomsic 14250.
Društvo št. 154: Elizabeth Flesik 14251, Louis Flesik 14252, Martin Flesik 14253, William Flesik 14254.
Društvo št. 170: Helen Bavitz 14255.
Društvo št. 172: Joseph Klancic 14256.
Društvo št. 175: Joseph Melle 14257.
Društvo št. 198: Philippo Furioso 14258, Saverio Furioso 14259, Teresina Furioso 14260, Tommy Furioso 14261.
Društvo št. 205: Donald J. Jacoby 14262, Shirley M. Polaski 14263.
Društvo št. 207: Eleanor J. Ziegmond 14264.
Društvo št. 218: Mary Ampezan 14265, Victor L. Ampezan 14266.
Društvo št. 221: Michael Stangel Jr. 14267, William Stangel 14268.
Društvo št. 227: Edward L. Fell 14269, Joseph E. Fell Jr. 14270, Leroy Fell 14271, Rose Marie Fell 14272, Guy M. Giardini 14273, Louis Giardini 14274, Mary J. Giardini 14275.
Zopet sprejeti — Reinstated
Društvo št. 21: Stanley Barr 11590, Josephine Mrshe 9833, Frank Mrshe 9832.
Društvo št. 40: Virgia M. Kosoglav 3953.
Društvo št. 128: Frances Karich 12295, Anton Karich 13837.
Društvo št. 132: James Globokar 12033, Frank Cimperman 7638, William Cimperman 10894, Frank Petek 8557, Armer Petek 8558, Raymond Petek 8556, Edward Strlekar 8614, Rudolf Strlekar 9544, Stanley Strlekar 6729, Alice Tomsič 8736, Florence L. Tomsič 8737, Edward Jazbec 9704.
Društvo št. 176: Alan R. Pavlich 13041, Robert L. Pavlich 13042.
Društvo št. 183: Anna Barcarolo 13942, Teresa Barcarolo 13943.

Iz urada gl. tajnika JSJK PREMEMBE V CLANSTVU ZA MESEC FEBRUAR 1935 CHANGES IN MEMBERSHIP FOR FEBRUARY, 1935

Mladinski Oddelček—Juvenile Department

Krčmarica z zlatim srcem

V Napolju je bila v ubožni četrti še pred kratkim krčma, ki so jo imenovali "pri krčmarici z zlatim srcem," ker ni njena lastnica, mlada, plavalosa Milančanka pustila nobenega gosta lačnega iz nje, tudi če je bil brez posla in ni imel v žepu nič drobiža. Menila je, da bo mož že plačal, ko dobi zaslužek, in v resnici se ni zgodil bajne niti en primer, da bi kdo njeno dobrotó zlorabil. Krčma je bila vedno polna ljudi, ki so se v njej počutili dobro.

Preteklega novembra se je zgodilo, kakor poročajo italijanski listi, da je mrzlega večera stopil v lokal revno oblečen popotnik in prosil, da bi se smel malo ogreti. Naročil ni ničesar, ker so bili njegovi žepi prazni, toda lepa krčmarica ga je sočutno pogledala in mu prinesla brez vsake besede msa in vina. Ker se je branil sprejeti dar, je dejala, da bo že plačal.

V letošnjih mrzlih januarjskih dneh se je zgodilo, da je isti popotnik prišel spet v krčmo in se oprostil pri krčmarici, češ da ji še vedno ne more poplačati dolga. "Vse eno me veseli, da ste prišli in da se niste sramovali, kajti glad boli," je rekla krčmarica in mu prinesla vsakovrstnih krepič. On se je srečno nasmejaj in menil: "S takšno ženo bi se takoj poročil." Krčmarica se je tudi nasmejajla in odvrnila, da še ni vseh dni konca, kar ni, lahko pride. Mož se je okrepčal, zahvalil in odšel, rekoč, da se prav gotovo vrne.

Četrte ure pozneje se je ustavil pred vrati ponosen avtomobil in popotnik je stopil iz njega, toda sedaj v elegantni obleki. Šofer in služabnik sta zavlekla v krčmo več zabojev vina in delikates za krčmarico. "Popotnik" pa ji je dejal, da se drži njene besede in da jo prosi za roko. Slišal je o njej in se je hotel prepričati, da-li je vse res, kar pripovedujejo o njeni dobroti. Krčmarici je mladi mož dovolj ugajal, da mu ni dala košarice. In te dni sta se poročila. To poroko so obžalovali le gostje, kajti krčmarica je svojo gostilno seveda opustila. Svoje zlato srce mora hraniti sedaj za moža.

ODMEVI IZ RODNIH KRAJEV

(Nadaljevanje z 3. strani)
Kraje na bivšem kranjskem ozemlju. V Ljubljani je ostal do srede decembra 1918, ko je bil poklican v Beograd. Že 20. decembra je potem prišel v Ljubljano general Krsta Smiljanič, ki je prevzel poveljstvo

Društvo št. 184: Dorothy M. Bards 13535.

- Suspendirani — Suspended**
- Društvo št. 9: Theresa Strucec 13415.
 - Društvo št. 12: Robert J. Bards 13415.
 - Društvo št. 21: Joanne M. Hock 13103, Richard J. Hock 13102.
 - Društvo št. 30: Theodor Bradica 8693, Anna H. Prebil 8633.
 - Društvo št. 39: Vilko Marinič 5880.
 - Društvo št. 42: George Pechek 14288.
 - Društvo št. 66: John Rus 3586.
 - Društvo št. 70: Frank Bedenec 3319.
 - Društvo št. 71: Anna Urbas 3319, Valentine Pirc 12563.
 - Društvo št. 86: John A. Zalec 3319.
 - Društvo št. 101: Henry J. Bedenec 5880.
 - Društvo št. 104: Jean S. Tomlin 13047, Martin M. Tomich 13046.
 - Društvo št. 109: Julia Verant 3319.
 - Društvo št. 120: Frances Koresch 3022.
 - Društvo št. 121: John Patrick Katherine Percich 3910.
 - Društvo št. 171: Mary Bank 10718, Mary Mavrovic 8193.
 - Društvo št. 222: Elizabeth Gomina 13645.

Prestopili — Transferred

- Od št. 224 k št. 78: Walter Scheraga 13051.
- Od št. 1 k št. 200: John Bards 9635, Frank Balthic Jr. 6883.
- Črtana — Expelled
- Društvo št. 94: Elza Cuk 3413.

Pozdravi iz New Yorka

Ko zapušcam Ameriko na novo Champlain, najbže za vedno, potem se cnkrat pozdravljam z vami v St. Louis, Mo. ter svoje želje in znanje v Salida in druzice drzavi Coloradc. Zelim vsem dobro in veliko srce in upam, da mi mnogi vidimo in starem kraju kljcek: pozdravljeni in na svidenje! Na tem mestu se hcek zahvaliti in dr. Jaku Le Zakrajsku v New Yorku za njegovo prijaznost in dobro strežbo, s katero smo vsi njegovi prijatelji in nas je deset na tem parcu Champlain, zelo zadovoljni. Zakrajšek se res notruji za svoje prijateljstvo in dobroto, kakor je naša skupina.

VOZNI RED PARNIKOV

Če ste namenjeni v stari kraljevski parniki:

- 4. maja — Champlain, na Havre
- 10. maja — Berengaria, na Cherbourg
- 11. maja — Paris, na Havre
- 17. maja — Saturated, na Trst
- 18. maja — Europa, na Bremen
- 24. maja — Ile de France, na Havre
- 25. maja — Majestic, na Cherbourg
- 25. maja — Champlain, na Havre
- 28. maja — Rex, na Genovo
- 30. maja — Bremen, na Bremen
- 30. maja — Berengaria, na Cherbourg
- 1. junija — Conte Grande, na Havre
- 7. junija — Normandie, na Cherbourg
- 8. junija — Conte di Savoia, na Havre
- 15. junija — Champlain, na Cherbourg
- 19. junija — Berengaria, na Havre
- 22. junija — Normandie, na Havre
- 29. junija — Britannic, na Havre
- 29. junija — Conte di Savoia, na Cherbourg
- 29. junija — Ile de France, na Havre
- 30. junija — Europa, na Bremen
- 3. julija — Saturated, na Trst
- 5. julija — Champlain, na Havre
- 5. julija — Berengaria, na Cherbourg
- 6. julija — Bremen, na Bremen
- 9. julija — Rex, na Genovo
- 10. julija — Normandie, na Cherbourg
- 11. julija — Aquitania, na Havre
- 20. julija — Ile de France, na Havre

Za vsa nadaljnia pojavnila o karte, polnih listih itd. se obrnite na

LEO ZAKRAJSKI, Inc. General Travel Service, Inc. 302 East 72nd St., New York, N. Y.

TISKOVINE

od najmanjše do največje za DRUŠTVA in posameznike izdeluje lično moderna slovenska umijska tiskarna.

Ameriška Domovina

6117 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO

GLAS NARODA

NAJSTAREJSI NEODVISNI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI je najbolj razširjen slovenski list v Ameriki; donaja vsakodnevnije svetovne novosti, najbolj zanimiva poročila, iz stare domačine; mnogo šale in prebrav romanov najboljših pisateljev.

Posljite \$1.00 in pričeli ga bomo pošiljati. Vsa pisma naslovite na: GLAS NARODA 216 W. 18th St., New York, N. Y.